

bb 43. /ülést tartott ... 1. folyt./bzs

a munkaügyi miniszter javaslatot tett az ideai bérek és keresetek tervezett meghaladó növekedésének szabályozására, mivel egyes vállalatok az indokoltnál nagyobb béremeléseket hajtottak végre. a kormány utasította a munkaügyi minisztert, hogy rendeletben szabályozza a bérnövekedést és a részesedési kifizetéseket.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi, valamint a pénzügyminiszter jelentést tett a mezőgazdasági nagyüzemek beruházásainak meghatározott keretek között tartása és a tervezettnél nagyobb vásárlóerő kiáramlásának megakadályozása érdekében kidolgozott jövedelem szabályozó intézkedésekről. a kormány a jelentést és az intézkedésekre tett javaslatokat jóváhagyólag tudomásul vette.

a kormány határozatot hozott a termelőszövetkezetekben vezetői munkakört betöltő tagok egységes díjazásáról. meghatározta a besorolás feltételeit, a személyi munkadíj felső határát és kijelölte az annak megállapítására és jóváhagyására jogosult szerveket.

a munkaügyi miniszter és a szakszervezetek országos tanácsa előterjesztésére a kormány elfogadta a társadalombiztosítási törvény végrehajtásáról szóló rendeletet.

a pénzügyminiszter javaslatára a kormány módosította az általános jövedelemadóról szóló rendeletét. ennek értelmében július 1-től a vállalatok és szövetkezetek a kisiparosok részére az adóközösségeken keresztül teljesítik kifizetéseiket.

a belkereskedelmi miniszter jelentést tett az ifjúsági turizmusra vonatkozó 1971-ben hozott kormányhatározat végrehajtásáról. a beszámoló megállapítja, hogy kedvezően változott az ifjúsági turizmus helyzete. nőtt a szálláshelyek száma, egyre több iparitanuló és diák részesül külön kedvezményben, a társadalmi szervezetek mind jobban támogatják az ifjúsági turizmust. a kormány határozatot hozott az ifjúsági turizmus feltételeinek további javítására.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalta. /mti/

-. -

14.45/bzs

- 2 -

15¹⁰

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztést és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. fokozódó érdeklődés, emelkedő forgalom - az ünnepi könyvhét félidei mérlege

i m/tr/ny hi -cz

1975 június 6

fővárosszerte növekvő érdeklődés kíséri az ünnepi könyvhét eseménysorozatát: az író-olvasó találkozókat, dedikálásokat, színes, ünnepi műsorokat - a „könyvutatót”, a különböző üzemekig, művelődési házakig egyaránt. a féláron kapható- illetve zömében már alig-alig hozzáférhető - ünnepi antológiák minden eddiginél nagyobb sikerét az idén követi a magyar irodalom iránt megnyilvánuló élénk érdeklődés, amely már eddig mintegy 10 százalékos forgalomemelkedést eredményezett a tavalyihoz képest. az elmúlt napok legsikeresebb rendezvényei elsősorban néhány fővárosi nagyüzem, illetve intézmény nevéhez fűződnek: az egyesült izzóban palotai boris, a kertészeti kutató intézetben bihari klára, csepelen bajomi lázár endre találkozott az olvasókkal. a vörös csillag gépgyár művelődési központjában vásárral egybekötött könyvkiállítás nyílt, míg a ganz-mávg művelődési központjában nevető parnasszus címmel rendeztek színes irodalmi műsort. az állami könyvterjesztő vállalat a kistext-ben - könyvheti programként - elindította a már több nagyüzemben bevezetett, szép eredményeket felmutató „szocialista brigádok házikönyvtára”, akcióját. ebből az alkalomból az üzem vészi endrét látta vendégül, aki új könyvét dedikálta és válaszolt a könyvbarátok kérdéseire. szintén nagysikerű író-olvasó találkozó színhelye volt a mom is, ahol barabás tiber fogadta az olvasók népes taborát.

/folyt köv/

-1-

mai

o

bb 1. fokozódó érdeklődés...folyt/ny

az ünnepi könyvhéten néhány munkásszálláson, többek között a csepel vas-és fémművek, az építőipari központ, a ganz-mávag, a metró és a taurus gumigyár szállásán ideiglenes jelleggel könyvvásárt rendez a könyvterjesztő vállalat.

a művelt nép könyvterjesztő vállalat könyvheti forgalma csütörtökig meghaladta a 12 millió forintot, ez 12 százalékkal több a tavalyi első 5 napi vidéki könyvforgalmánál. különösen kimagasló a baranya megyei könyvsátrak és könyvesboltok eredménye: a tavalyi 887 ezerrel szemben csaknem kétmillió forint. a legtöbb könyvet eddig győr-sopron megyében vásárolták a könyvhéten, összesen 1.3 millió forint értékben. szolnok megyében, az országos vidéki megnyitó színhelyén a multévi forgalomhoz képest 14.6 százalékkal több könyv fogyott el. szolnokon szocialista brigádok napját tartották a könyvheti ünnepek keretében. ebből az alkalomból a szolnoki mezőgép vállalat könnyűszerkezeti üzemének két brigádja felhívással fordult a megye valamennyi szocialista brigádjához, hogy az önművelődés tartalmasabbá tétele, a szakmai ismeretek gyarapítása, a politikai tájékozottság fokozása és az irodalmi igények kielégítése céljából munkahelyükön létesítsenek brigádkönyvtárakat. a könyvtáralapítási igénnyel jelentkező brigádok közül azokat, amelyek a legtöbbet teszik a saját könyvtár létesítése és működtetése érdekében, az 1975. évi műszaki könyvnapok és politikai könyvnapok keretében 30 kötetes kiskönyvtárral jutalmazza majd az szmt és a művelt nép könyvterjesztő vállalat./mti/

-.-

bb 2. félmillió virág a kicsinosított balaton-parti vasutállomásokon

i kf/gk/ny ie -cz

1975 június 6

a nyári üdülési idény központjára, a balatonra, az érintett szervek között a MÁV is különös gondot fordít. az utazási körülmények javítása mellett a vasutasok rendbehozták az állomásokat és környéküket. a napokban tartották a balaton-parti fővonalon ellenőrzést, amelyen azt vizsgálták, hogyan „készítették fel”, az állomásokat a nagy nyári forgalomra. a szemle megállapította, hogy a tóparti állomások, megállóktól tisztán, kicsinosítva, minden tekintetben elfogadható körülmények között várják a hazai és a külföldi vendégeket.

/folyt köv/

-2-

bb 2. / félmillió virág...folyt/ny

a felvételi épületeket, a várótermeket, a padokat, a kerítéseket, a sorompókat kifestették, átmázolták, mindenütt pótolták a hiányzó tárgyakat, a kitért ablaküvegeket. az állomások környékén levő parkok, kertek növényzetét több száz rózsatővel, 4500 diszcserejével és fával gazdagították, félmillió virágot ültettek a vasuti kertekbe. az állomások, megállóktól és környékük rendezéséhez 550 köbméter gyöngykavicsot és 700 köbméter zuzalékokat terítettek el. a csinosítással járó munkálatokra 1.8 millió forintot költöttek./mti/

-.-

bb 3. nyolcvanötezer fiatal üdült az idén az express a balatonnál

vid/ká/ny -cz

1975 június 6

a balaton partján a szakszervezeti és vállalati üdültetésen kívül az idén 85 ezer fiatal nyaralásáról az express ifjusági és diákutazási iroda gondoskodik.

az express a tópart legnagyobb üdülőtelepét kiliántelegen hozta létre, ahol egyidejűleg 1100 fiatal nyaralására nyílik lehetőség. ezenkívül iskolai kollégiumban és fizetővendéglátó szolgálatos szobákban is elhelyeznek fiatalokat.

a középiskolás diákok közül 25.000-en részesülnek kedvezményes nyaralásban. a diákok 10 turnusban a balatonszemési, a siófoki, a balatonszabadi és a badacsonyi kempingekben kapnak helyet.

az express, amely 30 társasgépkocsival rendelkezik, autóbuszai többségét a balatoni üdülőtelepekre irányítja. így rendszeres kiránduló programra is nyílik lehetőség. a táborokban minden nap szerveznek műsoros estét. az utazási iroda a hét minden napján zenés koktélahajót indít a nagyobb üdülőtelepekről.

/mti/

-.-

-3-

bb 4. mi van a ,, tálban,,? - szakemberek vizsgálták a vidékiek étrendjét

i ob/mm/ny -cz

1975 június 6

nagyszabású életmód-feltáró vizsgálódásokat végeztek tudományos szakemberek: kétezer vidéki, főként falusi családot kerestek fel otthonaikban, s többek között arra voltak kíváncsiak, hogy életük fejlődésével hogyan változtak táplálkozási szokásaik.

a magyar távirati iroda tudományos munkatársának adott tájékoztatás szerint az elmérések sok vonatkozásban meglepő tényeket tártak fel. a vidéki lakossággal folytatott eszmecsere azt igazolták, hogy táplálkozási körülményeik korántsem függenek anynyira az anyagiaktól, mint ahogyan hittünk - mondták a szakemberek. a kisebb jövedelmű családok többet áldoznak, nagyobb gondot fordítanak a jó étkezésre mint a náluknál jóval tehetősebek.

a vidéki étrend régi jellegzetessége sem változott annyit, mint amennyit az élelmiszerválaszték bővülése lehetővé tett volna. a megkérdezett - zömében fizikai munkát végző - családok étlapján a szalonna változatlanul rangos helyet foglal el: a nap bármely szakában kiegészítésül, sokszor főétkezésül szolgál. a legtöbben nem is anyagi megfontolásokról, csupán megszokásból fogyasztják; szervezetkárosító hatásával is nagyjából tisztában vannak, mégis kitartanak mellette, s a saját készítésű, de főként a konzervgyümölcszettekkel szemben előnyben részesítik. a sajtot a kisebb jövedelmű családok vásárolják szívesen. még meglepőbb volt az, hogy a ,, benmszülött,, falusiak magát a tejet is mellőzik, a faluból bejáró munkásokkal együtt csak elvétve vásárolják. a megkérdezettek szerint ennek két oka van: vidéken még mindig erősen tartja magát az a nézet, hogy elsősorban gyerekeknek, betegeknek, ágyas asszonyoknak való a tej, egyébként is helytelen takarékoságból úgy vélik, hogy a tej ,, eladni való,, s nem éri meg, hogy magukra ,, pazarolják,,.

a szociológusok azt is kiderítették, hogy milyen a vidéki lakosság főétkezése. - vizsgálataink alapján - mondták - a családok 34 százaléka a táplálkozáskultúra szempontjából a ,, szegényes-egyhangu ,, típusba tartozik; kosztja fehérjében és vitaminban egyaránt hiányos: 31 százalékuk étrendje azonban már bizonyos változatosságot mutat; 14 százalékának a menüje egyhangu ugyan, de bőséges; s végül: száz család közül 16 vezetolyan háztartást, ahol az étlap minden követelményt kielégít.

/folyt köv /

-4-

bb 4. / mi van a tálban...folyt/ny

a kutatók a ,, tálba ,, is belenéztek. mivel a husfogyasztás fontos minőségi mutató, azt is tudni akarták, hogy husos vagy hustalan volt-e az ebéd, és hány ,, tál,, étel volt benne. a hétköznapi étkezések színvonalával az esetek többségében nem voltak megelégedve. kiderült, hogy a falusi emberek általában nem esznek sem eleget, sem elég változatosan: sok az egytál-étel és a ,, levestészta,, - ebéd; 40 százalékuk nem jut elegendő fehérjéhez, étrendjükből hiányzik a vitamin, kevés zöldséget fogyasztanak. asztalukon gyakran a hideg vagy egyszerű melegített étel, a főétkezés rendszerint kora délutánra vagy estére tolódik át. a kapkodó, színvonalatlan, elégtelen köznapi étkezéseket ünnepi ,, nagy ,, ebédekkel igyekeznek pótolni.

hétköznap a terített asztalok csaknem felén nincs hus, ezzel szemben vasárnap a konyháknak csak a hét százaléka hustalan. a vasárnapi ebéd fő étele általában a baromfi, mivel a lakosság csaknem 80 százaléka ebből önellátó. a hentestől vásárolt husok közül a disznóhús aránya a marháénak körülbelül a négyszerese. az étkezések ,, koronája,, a rántott-és a sültusok. a családok csaknem 80 százaléka laktató, magas kalóriatartalmu, nehéz ételféleségeket eszik, a könnyen emészthető táplálékok viszont meglehetősen hiányoznak az asztalokról. akik vasárnap sem esznek húst, általában bablevest, sültszalonnát, tojást és krumplilevest fogyasztanak.

a ,, fogások,, száma is érdekesen alakul: hétköznap a családok 23 százaléka, vasárnap 11 százaléka eszik egytál-ételt. két-tálas kosztot hétköznap száz ember közül 40 fogyaszt, ellenben vasárnap -érdekes módon - mindössze husz. ezzel szemben a háromfogásos étkezések száma a hétköznapi 36 százalékról ünnepeken 50 százalékra emelkedik./mti/

--

bb 5. husz országból fogad fiatalokat a pécsi nemzetközi zenei tábor

vid/ká/ny -cz

1975 június 6

a jeunesse musicales - az ifju zenebarátok - magyarországi szervezete és pécs város tanácsa az idén újra megrendezi a nemzetközi ifjusági zenei tábort. a mecsekaljai város immár a nyolcadik alkalommal látja vendégül a fiatal hazai és külföldi muzsikusokat. július 15. és 30. között a pollack mihály műszaki főiskola korszerű kollégiuma ad otthont az ifju zenebarátoknak.

/folyt köv/

-5-

bb 5. / husz országból...folyt/ny

a pécsi tábornak jó híre van a zenei világban, erre vall, hogy az idén csaknem husz országból mintegy 120 vendég vesz részt a találkozón. a fiatalok a zene nemzetközi nyelvén szolgálják a népek közötti barátságot és egyetértést. tanulmányozzák a magyar zenei nevelés rendszerét, bartók és kodály zeneelméleti munkásságát, illetve zenepedagógiai módszerét. a vendéghallgatóknak zenetudósok tartanak majd előadásokat, találkoznak magyar zeneszerzőkkel és előadó művészekkel. több alkalommal rendeznek házi koncertet és - most először - bekapcsolódnak pécs nyári zeneprogramjába: a „zenélő udvarok”, elnevezésű szabadtéri hangversenysorozatba. a muzsikáláson kívül természetesen pihenésre, szórakozásra is módot nyújt a kényelmes tábor. az ifjú zenebarátok megismerkednek a 2000 éves pécs nevezetességeivel és kirándulásokkal tesznek baranyában. ellátogatnak - többek között - a szár-somlyó hegyen levő szoborparkba és koncertet adnak a szabadban felállított kőszobrok között./mti/

-.-

bb 7. védett szőlőfák pécsen

vid/ká/ny -cz

1975 június 6

pécs élő műemlékei - az évszázados szőlőfák - védelem alá kerültek. a belváros zárt kertjeiben, udvaraiban több öreg, fává terebélyesedett tőke őrzi a xvii-xviii. századi szőlőkultúra emlékét. a középkorban sokfelé zöldelltek kisebb-nagyobb szőlőskertek a mecsek lejtőjén, ahol most utcák, terek, házsorok állnak. a kelet-nyugati irányban egy kilométer hosszan húzódó várfal oldalában számos kis szigete megmaradt a régi szőlőknek, s ezeken a helyeken található a matuzsálem koru tőkék. a városi tanács védetté nyilvánította a kulich gyula utca 6. szám alatti ódon kis ház udvarán álló rosamenna di vacca szőlőfát, amelynek korát 250-300 évre becsülik. ez az ország legöregebb szőlőtőkéje. a fává nőtt tőke körmérete 60 centiméter, gyökérzete körülbelül ezer négyzetméternyi területre terjed ki a föld alatt. vitalitásá-ra jellemző, hogy még most is évente több mint háromszáz fürtöt terem. ugyancsak védelem alá került az anna utca 53. szám alatti házacská udvarán viruló kadarkafa. életkora 150-200 év. a védett szőlőfákról pontos leírás készült. nagy gonddal óvják őket minden károsodástól. a szakemberek figyelemmel kísérik a tőke-matuzsálemeket és ha szükséges, beavatkoznak életük további fenntartása, meghosszabbítása érdekében./mti/

-.
-6-

bb 6. bőven van földieper, kevés a cseresznye és az ujhagyma - megkezdődtek az éjszakai kiszállítások a zöldért boltlánczatába

i ol mné ie bh -cz

1975. június 6.

az elmúlt napok szeszélyes időjárása, a májusvégi esőzések gondokat okoztak a zöldség-gyümölcs forgalmazóknak is. a zöldért igazgatóságán elmondották, hogy az elmúlt napokban, miközben egyes cikkekből, például éppen a nehezen eltartható eperből jelentősen felfutott, néhány más áruból - köztük a zöldborsóból is - csökkent a felhozatal, s a kapott tételek minősége sem volt mindig megfelelő. a sáros, gyenge borsó könnyen befűledt, s ezért a messzebről jövő szállítmányok már érkezésük idején osztályon aluliak voltak, nem feleltek meg az érvényes szabványoknak.

mind ennek ellenére a szezonnak megfelelően a legtöbb cikkből kielégítő, s néhány cikkből a múlt évinél is jobb az ellátás. például a már említett eperből, amelyet szinte már beszerzési árán adnak a zöldért boltjaiban. a múlt év június 5-én jegyzett 26 forinttal szemben most 21, illetve 16 forint a nagyszemű eper.

jelenleg a napi felhozatal ujbungonyából 800 mázsa /de kiszállítanak még naponta 10 vagon ó-árut is/, idei fejeskáposztából 200-250, kelkáposztából 200, zöldborsóból 700-800, paradicsomból 300-350, uborkából 200-250 mázsa. ezek a mennyiségek elengedőnek bizonyulnak, de néhány cikkből még több kellene. ilyen a zöldhagyma, amiből 10-15 ezer csomó érkezik, de 40-50 ezer csomóra lenne szükség. a beérkező 20-25 mázsa karfiolból nem lehet kielégíteni a 80-100 mázsás igényt. kevés a napi 80-100 ezer fej saláta is, mert 150-160 ezer fej kellene. ezzel szemben elengedőnek bizonyul a naponta felérkező 200-250 ezer darab zöldpaprika. a retek már nem olyan keresett, mint korábban volt. sokéves tapasztalat, hogy ha megnő a gyümölcsfelhozatal, egyre kevesebb kell belőle.

a hét végére több cikkből, így például ujbungonyából és zöldborsóból is növekszik a felhozatal, a jövő héten várhatóan több idei sárgarépa érkezik, s az elkövetkező napoktól várják nagyobb mennyiségben a most még hiányzó petrezselyem gyökeret is.

/folyt. köv./

- 7 -

bb 6. /bőven van ... folyt./ bh

az eper még egy ideig nem kerül le a ciklistáról, s ha nem is nőnek számottevően a cseresznye-szállítványok, de várhatóan javult a minőségük. a zabolai, valamint a germersdorfi fajták mellett rövidesen, valószínűleg már a jövő héten megjelenik a pomázi fekete cseresznye is.

érdemes összehasonlítani az ideivel a zöldért tavaly június ötödiki fogyasztói árait. eszerint 8.40 forint volt az új gúls rózsaburgonya ára, most 6.80-ért adják, az egyéb fajtákat pedig 1.20-al olcsóbban mint tavaly. a múlt évben ilyenkor már nem volt, de most még a jövő héten is lesz vöröshagyma, az új főzõhagymát pedig múlt évi árán 3.60-2.- forintért adják csomónként. a fejeskáposztát a tavalyi áron, a kelkáposztát 2.20-al, a paradicsomot már régóta 4.- forinttal, a karalábét pedig 1 forinttal olcsóbban mérik, mint a múlt év megfelelő napján. ezzel szemben most 40 fillérrel drágább a fejessaláta, mert kevés van - elverte a jég és az eső. a zöldhagymáért - nagyságától függően - 20, illetve 30 fillérrel többet kérnek most csomónként, mivel a felhozatal még egyelőre akadozik. a töltenivaló hegyes erősparrika ára 1974. június 5-én 3.20, illetve 2. forint volt, most 3.- és 2.- forintért adják; a hegyes erőset tavaly 2.-, illetve 1.20-ért, most 1.30, illetve 80 fillérért árusítja a zöldért. a különféle cseresznyék ára a múlt évben ilyenkor 8-18.- forint volt, most 9.- illetve 17.60 forint között van.

egyébként a zöldért annak érdekében, hogy az egyre növekvő mennyiségben érkező árut minél gyorsabban és minél frisebb állapotban juttassa el a boltokba, már bevezette a tavaly kikísérletezett éjszakai kiszállítást. a szerdáról csütörtökre virradó éjjel például már 57, összesen 18 vagon zöldeggel-gyümölcscsel megrakott tehergépkocsi járta a fővárost, hogy este 10 és hajnali 4 között ellásson mintegy 120-130 üzletet. a felhozatal növekedésével lehetőség lesz az éjszakai kiszállítások fokozására, amivel együtt jár a konténeres megoldás szélesítése is. a múlt évben 510 vagon árut szállítottak konténerrel. az idén várhatóan ez a mennyiség mintegy 800 vagonra növekszik. ez nagy feladatot ró a csomagoló szalagokra is, mert például - egyebek mellett - ujbungonyából 150, zöldborsóból 40 mázsát csomagolnak már most is naponta./mti/

--

-8 -

bb 8. nemzetközi ifjúsági rádiójáték-fesztivál - a rádió műsorajánlata a vakációra

i nm zsu hi bh -cz

1975. június 6.

a szokásosnál is változatosabb műsorokkal jelentkeznek a vakáció időszakában a magyar rádió ifjúsági főosztálya.

a következő hetekben a huszas stúdiók révén többek között a bács-kiskun-megyei tanyai kollégiumok világába látogathatunk, nyomonkövethetjük egy falusi kislány titkár „karrierjét”, és hallhatunk a nékosz egykori fiataljainak mai munkájáról, életük alakulásáról is. a polpresszó július 21-én a nők éve kapcsán a nők és az előmenetel, az előítéletek, a női vezetők sajátos helyzete stb. kérdéseket vitatja meg Ipper Pál vezetésével. az ifjúsági magazin külön számokat szentel a közművelődésnek, a szakmunkástanulók életének, és elkalauzol a balaton partjára is.

az ifjúsági hangjáték pályázat anyagából is jónéhány a sokmillió nyilvánosság elé kerül. hallhatjuk például sumonyi Zoltán: Éteri szerelem című játékát; főhőse egy érettségi előtt álló fiú, aki sportolás közben megsérül, és hosszú időre kórházba kerül.... Hegedüs Tibor műve fürdőhelyi-játékok címmel hangzik el, és a 30 évvel ezelőtti 18 évesekről szól. P. Horváth László kihívás című darabja a nevelőotthonok életébe pillant be, míg Gyárfás Endre zenés rádiójátéka Don Juan dédunokáját választotta hősül.

a nemzetközi rádiójáték fesztivál gyermekeknek sorozatában többek között lengyel, román, ndk- mesefeldolgozások kerülnek a kicsinyek elé. július 20-án kezdődik az Andersen, a nagy mesemondó sorozat, melyben a legszebb mesék adaptációival kedveskednek a gyermekeknek, a klasszikus író születésének 100. évfordulója jegyében. többek között a kis Hableány, a vadhattyúk, a rut kis kacska világa elevenedik meg.

a nyár folyamán a Játsszunk együtt! című népszerű sorozat legérdekesebb adásaiból készített összeállításokat sugároznak. ezek elsősorban a klubélet, a játék iránt érdeklődőknek nyújtanak hasznos tapasztalatokat. a műsorok kéthetenként - július 2-án, 16-án, 30-án, augusztus 13-én és 27-én - hangzanak el, augusztus 18-án pedig új adást közvetítenek hazánk délszláv, német, román és szlovák nemzetiségi klubjaiból. nyáron is folytatódik az iskolarádió hangjáték című sorozata. azt általában hetenként egyszer, délelőtt hallhatjuk a Kossuth rádióban. a vakációban ismét öt részes mikrobi sorozattal jelentkeznek a rádió, amelynek címe: mikrobi, a cselszövő.

/folyt. köv./

- 9 -

bb 8. / nemzetközi... folyt./ bh

a zenei műsorok közül figyelmet érdemelnek az éneklő ifjúság diszhangversenyei. erre - a hagyományhoz híven - a három év alatt legjobban szereplő kórusok neveznek be. a mostani koncertet veszprémből közvetíti június 12-én egyenes adásban a rádió. a ifjúsági énekkarok pedig június 24-én a keszthelyi színházban lépnek dobogóra. a vándor sándor ifjummunkás énekkari szemle legsikeresebb közreműködői négy adásban mutatják be művészetüket a rádió közönségének, június 11-e és július 30-a között. egyébként az 1975-76-os tanévtől minden szakmunkástanuló kórusnak lehetősége lesz arra, hogy sikeres meghallgatás után megszólalhasson a rendszeresen jelentkező „zugjon dalunk!”, című műsorban./mti/

-.-

bb 9. új szolgáltatás az üdülőknek: kempingekben, üdülőhelyeken cserélik, töltik a gázpalackokat

vid ká bh -cz

1975. június 6.

a nagykanizsán székelő közép-dunántúli gázszolgáltató és szerelő vállalat új szolgáltatást vezetett be a balaton parton üdülők számára. a kisméretű turista gázpalackokat helyszínen cserélik, illetve töltik. a hazai gyártmányú kisméretű, fél, egy és két-kilós palackokat a kempingekben, üdülőhelyeken a helyszínen kicserélik, vagy töltik, a külföldi gyártmányú palackokat pedig arra alkalmas berendezéssel töltik újra. természetesen a csere-telepeken is vállalják a kisméretű turista palackok újratöltését. a vállalat tartalékpallal és töltőberendezéssel felszerelt gépkocsija egyik nap a balaton déli partján, a következő napon pedig az északi parton keresi fel menetrendszerű pontossággal a kempingeket./mti/

-.-

bb 10. óvodai jelentkezés : június 9-14

i hi mm bh -cz

1975. június 6.

törvényeink értelmében a gyermekek három éves kortól óvodai nevelésben részesülhetnek. az óvodai felvételeket jelentkezés előzi meg. budapesten a lakóhely szerint körzetileg illetékes tanács, vagy a szülő munkahelye szerinti üzemi óvodában lehet jelentkezni. a jelenleg bölcsődében elhelyezett gyermekekre vonatkozó igényt is be kell jelenteni. a jelentkezés időpontja június 9-14.

/folyt. köv./

- 10 -

bb 10. / óvodai jelentkezés ... folyt./ bh

óvodába felvehető az a testileg és szellemileg egészséges gyermek, aki szeptember 1-ig eléri harmadik életévét. a gyermek-gondozási segínyt igénybe vevő édesanyák gyermekeit az óvodák előjegyzésbe veszik, ha a gyermek ez év szeptember 1. után, a tanév folyamán betölti harmadik életévét. az előjegyzés nem jelent felvételt. ha az anya évközből munkába lép, kérésére a kerületi tanács művelődésügyi osztálya - a lehetőségek szerint - gondoskodik a gyermek óvodai felvételéről abban az intézményben, ahol hely van.

az igényeket felvételi bizottság bírálja el. a óvoda vezetője a bizottság döntését augusztus 30-án az óvodában kifüggesztett hirdetés útján közli a szülőkkel. a tanács óvodában elutasított felvételi kérelem ügyében a szülő szeptember 8-ig fellebbezéssel fordulhat a kerületi tanács művelődésügyi osztályához.

az első óvodai foglalkozási nap szeptember 15. ekkor történik az eddig bölcsődében elhelyezett gyermekek átvétele is. mti./

-.-

- 11 -

bb.11. ifjúsági olvasótáborok nyílnak pest megyében

vid/gö/gné/ká/ra cz

1975. június 6.

a nyári szünetben 15 ifjúsági olvasótábor nyílik pest megyében. az olvasó népért mozgalom keretében szervezett táborozások célja, hogy a fiatalokban felébresszék az olvasás, az önművelés igényét, megismertessék velük az irodalom legszebb alkotásait, s a könyvek révén a különböző művészeteket.

az elmúlt években pest megye élenjárt az olvasótáborok szervezésében. két évvel ezelőtt hat, tavaly pedig hét tábor működött a megyében. az ezekben szerzett tapasztalatok alapján tették meg az ideai előkészületeket az operatív bizottságok, amelyeknek munkájából tevékeny részt vállaltak a kisz, a népfront, a tanácsok művelődési osztályai, a könyvtárak, a szakszervezetek, a fogyasztási szövetkezetek, a helyi üzemek és gazdaságok. a legtöbb tábort - hetet - a váci járásban szervezik, s a legnépesebb - 70 fiatalal - cegléd környékén nyílik. szentendrén egyidőben működik majd az olvasó és a képzőművészeti tábor, a szentendrei járásban szlovák és német nemzetiségi fiatalok számára biztosítanak művelődési lehetőséget, a szövetkezeti ifjak szigetszentmártonban gyűlnek össze, a hátrányos helyzetű munkás fiatalokat a budai járás látja vendégül. érden kísérletképpen új típusu, úgynevezett bejáró olvasótábort szerveznek. a 10-14 napos táborozások a következő hetekben kezdődnek./mti/

--

bb.12. nemzetiségi tájházak borsodban

vid/ká/ra cz

1975. június 6.

a borsod megyei tanács műemléki albizottságának kezdeményezésére a nemzetiségek lakta vidéken egy-egy jellegzetes építésű házat megvásárolnak és abból nemzetiségi tájházat hoznak létre.

a zempléni vidéken, komlósán az ukrán nemzetiségű lakosok életkörülményeinek bemutatására a táj jellegzetes építészetét sajtóosságait őrző régi parasztházakban eredeti tárgyakkal rendezik be a lakószobát és a szabadkéményes konyhát. rátkai községben - ahová a 18. században a sárospataki uradalom telepített német anyanyelvű lakosokat - német, a bükk hegységben, répáshuta községben szlovák nemzetiségű tájházat rendeznek be./mti/

--

7.45/ra

-12-

bb.13. készülnek az interszputnyik ürtávközlési rendszer magyar földi állomásának tervei - a poti jubileumi ülése

t/kf/tm/ra hgy

1975. június 6.

megalakulásának negyedszázados évfordulója alkalmából ünnepi eseménysorozatot rendezett a posta tervező intézet. ezen a héten az intézet tevékenységét, életét, eredményeit ismertető kiállítás nyílt, s előadássorozatot tartottak a vezetékes és a vezeték nélküli hírközlés technológiai és magasépítési problémáiról, tennivalóiról.

pénteken a postások szakszervezetében jubileumi ünnepi ülést tartottak, amelyen hargitai Antal igazgató összegezte az intézetnek a hazai és a nemzetközi hírközlés gyors fejlesztésével kapcsolatos tervezési eredményeit, feladatait.

a beszámoló megállapította, hogy a poti oldotta meg az országos hírközlőhálózat kialakításával és továbbfejlesztésével kapcsolatos tervezési feladatok túlnyomó többségét, az intézet tervei alapján jött létre az országos televízió adóállomások műsorellátását, a nemzetközi tv információs-cserét, s egyben a távolsági és a nemzetközi távbeszélő szolgálat bővítését biztosító tiszántúli és dunántúli mikrohullámú összeköttetés, a keleti és a nyugati mikrohullámú lánc. az intézet tervezte az ország automata távbeszélő főközpontjait, a helyközi hálózatot, s a munkája nyomán valósulhat meg az előfizetői távhívóhálózat fejlesztése. a szovjet társintézettel kooperációban nemrég fejezték be az ország új, 2 megawattos középhullámú rádióadó-állomásának tervezését. jelenlegi legnagyobb munkájuk a szocialista országok interszputnyik ürtávközlési rendszeréhez kapcsolódó magyar műhold-követő földi állomás tervezése. jelentős szerepet vállalt az intézet a szocialista országok közötti egységes és minden információ átvitelére alkalmas korszerű, nemzetközi hírrendszer megteremtésében is.

az ünnepségen kitüntették az intézet legeredményesebben tevékenykedő dolgozóit: 12-en miniszteri és vezérigazgatói dicséretben részesültek, 15-en kapták meg a kiváló dolgozó kitüntetést.
/mti/

--

9.20/ra

-13-

bb.14. Lottó nyerőszámok

tr/ra hgy

1975. június 6.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a máte-szalkán megtartott 23. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

31, 55, 65, 69, 86.

/mti/

--

bb.15. az első milliárd! - gyorsuló tempó a paksi atomerőmű építésénél - júniusban megkezdik az üzemi főépület betonozását

vid/ká/ra hgy

1975. június 6.

az első milliárd! - ilyen érték valószínűleg még rövid másfél év alatt a magyar-szovjet együttműködésen alapuló paksi programból, s ezzel új szakaszához érkezett hazánk első atomerőművének építése.

a legfrissebb eseményekről és a további tervekről nagy zoltán létesítményi főmérnök tájékoztatta az mti munkatárcait:

- ahhoz, hogy 1980-ban áramot termeljen a paksi atomerőmű első 440 megawattos egysége, az idén júniusban meg kell kezdeni a 250 helyiséget magában foglaló üzemi főépület betonozását. ez rengeteg feladat megoldását feltételezte. többek között az építkezésre érkező emberek szociális ellátásának megoldását, a kiszolgáló létesítmények -ut, vasut, közműhálózat, raktárak, betonteleg, műhelyek, irodák, új dunai partvédelmi töltés - megépítését.

az érdekeltek közötti jó együttműködés, valamint a helyszínen egyre fokozott munkatempó eredményeként most már biztos, hogy az eredeti elképzelés szerint, a hónap utolsó harmadában indulhat a beton alapozás. az eddig végzett munka is sejteti az építmény monumentalitását. az egy millió köbméter föld mozgásával elegyengetett terepen további 400.000 köbméter föld kiemelésével készül hely a főépület alapjainak. a méter mély óriás gödör utolsó két és félméteres szakasza lejjebb van a talajvíz szintjénél, emiatt szüntelen birkóznak a természettel. sok-sok elszívó cső, vákumos víztelenítő kutak segítenek, hogy a gödörben zavartalanul dolgozzanak a nagyteljesítményű munkagépek.

- a szovjet tervezők elkészítették az alapozási terveket. a kivitelező 22-es állami építőipari vállalat minden előkészületet megtett. ötszáz embere dolgozik a munkaterületen. több ezer tonna betonacél vár felhasználásra, s rövidesen érkezik a szigetelésre használt különleges műanyag. üzemel a betongyár, készen állnak a betonacél hajlító padok. építészeti érdekesség: az alapgödör talpát 170 centiméter vastag betonlappal fedik. ezen nyugszik majd a többméteres falak közé zárt, s munkába fogott atomreaktor.

/folyt.köv./

10.55/ra

-14-

bb.15. / az első ... folyt./ra

- a további előrehaladáshoz rendkívül fontos, hogy a vasutipálja az év végére beérjen az erőmű területére, s dunaföldvár vagy tolna helyett a helyszínen fogadhatják a paksra zuduló építési anyagokat. közbeni tervmódosítások némi megtorpanást okoztak, a kivitelezők azonban ígérik: a kitűzött határidőre elkészül a vasut.

- szorítja az idő a kazánház építőket is, hogy télre gőzt kapjon a több kilométer kiterjedésű terület, fűteni lehessen a raktárakat, műhelyeket, irodákat. a végleges vízellátó rendszer, a hideg és melegvízes csatorna, mesterséges folyóként köti össze az atomerőművet a dunával. az év közepén itt is teljes erővel megindul az építés.

- az üzemi területtől távolabb, paks új lakótelepén, ütemesen készülnek a lakóépületek. ezekben 1975 végén csaknem háromezer dolgozónak lesz kényelmes helye. rövidesen megnyílik a 3000 adagos ételkombinát bisztrója és eszpresszója. elkészül a szolgáltatóház, az év utolsó negyedében pedig kezdődik a kulturház építése is. a tervezők asztalán van az új bölcsőde, óvoda és iskola terve. azt szeretnék, ha 1977-78-ban az ide érkező családok gyermekeit már fogadják ezek az intézmények.

- pakstól távol is fontos események történnek. elkészült az atomerőmű szovjet műszaki tervek alapján kidolgozott beruházási javaslata és ezekben a napokban tárcaközi egyeztetésre az illetékesek elé kerül - fejezte be tájékoztatását nagy zoltán./mti/

--

bb.17. Lánykollégiumot avattak győrött

vid/ká/ra hgy

1975. június 6.

győr-sopron megye első szakmunkásképző lánykollégiumát avatták fel pénteken győrött, a 401-es számú ipari szakmunkásképző intézetben. a 14 millió forintos költséggel épített háromszintes kollégium négyágas szobáiban 140 szakmunkástanuló lányt helyezhetnek el, akik eddig albérletben laktak, vagy vidékről jártak be./mti/

--

11.00/ra

-15-

bb.16. szanatórium szentgotthárdon - a vas megyei tanács ülése az egészségügyi ellátásról

vid/ká/ra hgy

1975. június 6.

általános szanatóriumot hoznak létre szentgotthárdon, a tüdőgyógyintézet átalakításával - közölték pénteken a vas megyei tanács ülésén, amelyen a lakosság egészségügyi ellátását vitatták meg. a tbc-s betegek számának további csökkenése teszi lehetővé az intézmény más célú hasznosítását.

folytatódik nyugat-magyarország egészségügyi központja, az ország első oktató kórháza, a szombathelyi markusovszky kórház rekonstrukciója. az 1966-ban megindult felújítással korszerű kórházszervezési elveket valósítanak meg. elkészült már az urológiai, az ideg-elme osztály, a központi kazánház, az új belgyógyászati pavillon, a vérellátó állomás és a nyugat-dunántúli sugárterápiás decenterum. az idén új belgyógyászati tömb készül el egy régi épület átalakításával, megkezdik a központi műtőblokk építését.

a megye nagyobb településein kiépült a gyermekkörzeti orvosi hálózat, a megye 0-14 éves korú gyermeklakosságának 44 százalékát már a gyermekorvosi körzetek látják el.

mindezek ellenére nem gondmentes a lakosság egészségügyi ellátása. a szombathelyi szülészeti osztály elhelyezése megoldatlan, a vidék apró falvainak egy részében javításra szorul a járóbeteg ellátás.

a tanácsülés több határozatot fogadott el a hiányosságok felszámolására, így a körzeti egészségügyi szolgálat fejlesztésére, az iskola-és üzemegészségügy javítására, a szűrővizsgálatok kiterjesztésére./mti/

--

bb.18. szőkülnek az árpatáblák

vid/ká/ra hgy

1975. június 6.

az őszi árpa vetések a június elejei csapadékos, hűvös idő ellenére is jelzik: közeledik az aratás ideje. a zalai szántóföldeken szőkülnek, az árpavetések. szakemberek megítélése szerint a megye homokosabb talajú vidékein június második felében meg lehet kezdeni az árpatermés betakarítását. az árpához hasonlóan elérte az érési állapotot a repce is. ezt a fontos ipari növényt zala megyében elsősorban az állami gazdaságok termesztik többszáz hektáros területeken./mti/

11.10/ra

-16-

Tó Műr

bb.19. közlekedési balesetek

s/ra hgy

1975. június 6.

nyiregyházán az egyik utkereszteződésben pozsonyi istván 67 éves nyugdíjas, helyi lakos kerékpárral egy vontató mellé hajtott, felborult és pótkocsi alá esett, amely elgázolta. a kerékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

győr-sopron megyében albertkázmér község belterületén weinacht károly 53 éves tsz-tag, albertkázmérpusztai lakos kerékpárral féktávolságon belül egy személygépkocsi elé kanyarodott amely halálra gázolta.

a xx.kerület soroksár marx károly ut és hősök tere kereszteződésében egy hév-szerelvény halálra gázolta harangozó istvánné 54 éves csomagolónőt, budapesti lakost. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

--

bb.20. halálos üzemi baleset

ra hgy

1975. június 6.

a beton-és vasbetonipari művek dunaujvárosi gyára pécsihirdi telepén mikó istvánné 53 éves

darukezelő, pécsi lakos által kezelt daru kötele elszakadt és a rajtalévő teher az ott dolgozó két szállítómunkásra esett. a baleset következtében pete lászló 41 éves, pécsi lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt, lauer józsef 34 éves, pécsi lakost súlyos állapotban szállították kórházba. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

--

bb.21. intarzia alkotótábor

vid/ká/ra hgy

1975. június 6.

különleges rendezvénnyel gazdagodik ebben az esztendőben a hajduszoboszlói nyári program: a művelődési szervek, valamint a helyi tanács és a hajduszoboszlói butoripari vállalat június 28-tól július 6-ig intarzia alkotótábort rendez amatőrök részére. a résztvevők előadásokat hallgatnak, gyakorlati bemutatókon vesznek részt, a legapróbb részletekig megismerkednek a szép mesterséggel./mti/

--

11.10/ra

- 17 -

Tó Műr

bb.22. ifju esztergályosok versenye

vid/ká/ra hgy

1975. június 6.

a szim esztergomi marógépgyárának rendezésében pénteken esztergomban megkezdődött komárom megye legkiválóbb ifju esztergályosainak vetélkedője. az elméleti és gyakorlati számokból álló kétnapos versenyben 30-an álltak a rajthoz. az első helyezett külföldi jutalomutazásban részesül./mti/

..-

bb.23. piacon a meggy, érik a dinnye - megkészereződtek a heves megyei zöldségszállítmányok

vid/ká/ra hgy

1975. június 6.

heves megye zöldségtermő körzeteiből pénteken már kétszerannyi árut szállítottak piacra, mint egy héttel korábban. friss főzőtökből mintegy száz mázsát, zöldborsóból mintegy 200 mázsát küldtek a boltokba. megkezdtek a fejeskáposzta és az uborka szedését is.

megélénkült a gyümölcsüzlet, tömegesen érik a szamóca és a cseresznyéből is naponta 50-60 mázsányit szállítanak a boltokba. a gyümölcs piac slágere a szépen fejlett, pirosra érett meggy, amelyből a hét végén bőségesen jut a piacra.

a jelenlegi állapotból itélve június derekán már piacra kerül a hevesi dinnye és júliusban várhatóan tömegesen érik majd a paradicsom, főzőtöket, uborkát, káposztát a jövő héten nagy tételekben szállítanak a mátraaljai gazdaságok./mti/

..-

bb 24. kitüntették a környezetvédelem legtevékenyebb társadalmi munkásait

vid-gö/mné fm bzs hgy

1975. június 6.

a környezetvédelmi világnap alkalmából százhalombattán kibővített ülést tartott a hazafias népfront környezetvédelmi munkaközössége. az ülésen felszólalók megemlékeztek a világnap jelentőségéről és méltatták a környezetvédelem fontosságát. itt adták át a környezetvédelem-környezetalkítás társadalmi támogatásában kiemelkedő munkát végzőknek a széchenyi istván kitüntető plakettet, valamint a belgrádban megtartott ekofest ,75 nemzetközi környezetvédelmi gyermekrajzkiállítás és filmszemle díjait. /mti/

12.33/bzs

- 18 -

bb 25. dinamikus fejlődik az ipari szövetkezetek tevékenysége - ülést tartott az országos tanács

t ol/tr bzs hgy

1975. június 6.

az ipari szövetkezetek országos tanácsának pénteki ülésén rév lajos, az okisz elnöke számolt be az elmúlt időszak munkájáról, a szövetkezetek mozgalmi és gazdasági tennivalóiról. többek között elmondotta, hogy dinamikus fejlődött a szövetkezetek mozgalmi élete, erősödött a szövetkezeti demokrácia, bővült a területi szakmai szövetségek társadalmi és érdekképviseleti tevékenysége. ezzel párhuzamosan erősödtek a szövetkezetek szocialista vonásai, nőtt az oszthatatlan szövetkezeti tulajdon, a szövetkezetek döntéseiben egyre inkább érvényesülnek az össz-társadalmi érdekek.

az önkormányzati életben is jelentős fejlődés történt; fokozódott a választott szervek, testületek szerepe, növekedett a tagok érdeklődése a szövetkezetük működése, gazdálkodása iránt. az elmúlt időszakban a szövetkezeteknek több mint a felében újjá választották az elnököt, a vezetőséget és a különböző bizottságokat. az új elnökök többsége főiskolai, egyetemi végzettséggel rendelkezik, s az új tisztségviselők között az eddiginél magasabb a fiatalok és a nők aránya.

az ipari szövetkezetek dolgozói közül mintegy másfél-százezren vesznek részt a szocialista munkaversenyben, a szocialista brigádok száma pedig elérte a 4500-at. tekintettel arra, hogy a szövetkezetek létszámának átlagosan csaknem 60 százaléka nő, különös gonddal foglalkoznak a nődolgások anyagi, társadalmi helyzetének megjavításával, s különböző kedvezményeket nyújtanak továbbképzésük elősegítésére.

a fejlődést jellemzi, hogy az ipari szövetkezetek multi-évi termelési értéke elérte a 40 milliárd forintot. az ország 1.100 ipari szövetkezetében dolgozó 310 ezer ember munkája számottevő hányadot képvisel a népgazdaság teljes termelésében, az ipari késztermékek, anyagok, alkatrészek gyártásában és a szolgáltatásokban. az országban végzett összes szolgáltatások egynegyedét, a szocialista szektoron belül pedig több mint a felét ma már az okisz szövetkezetei végzik. hazánkban jelenleg 800 ipari szövetkezet nyújt különféle szolgáltatásokat, egyre több községben, kis településeken is. jól ismertek a szövetkezetek szolgáltató házai; ezekből csaknem 250 van szerte az országban. /folyt. köv./

12.55/bzs

- 19 -

bb 25. /dinamikusan ... 1. folyt./bzs

fontos szerepük van az országos tanács állandó bizottságainak. a pénteki tanácskozáson a nőbizottság, az ifjúsági-, az oktatási-nevelési, a szociálpolitikai-, a kulturális- és sport-, az árutermelési- és a lakossági szolgáltatási bizottság elnökei számoltak be a tanácsnak végzett munkájukról.

a tanácsülésen elfogadták az okisz elnökségének előterjesztését, az ipari szövetkezeteknek az mszmp xi. kongresszusa határozataiból adódó feladatairól. az állásfoglalás segítséget nyújt a szövetkezeti mozgalom sajátosságainak megfelelő mozgalmi és gazdasági tennivalók kialakításához. a szövetkezetek, a területi és szakmai szövetségek ennek alapján további munkájukra vonatkozóan intézkedési tervet készítenek. /mti/

--

bb 26. fázznak a balatoni üdülők - élénk forgalom a kiránduló vidékeken

vid fm bzs hgy

1975. június 6.

a balatonnál, ahol élénk forgalommal kezdődött meg az előszezón, az utóbbi napokban nem kedvez az időjárás a vendégseregnek. a második-harmadik turnus vendégei melegítőre és pulóverre költöttek szórakozásra szánt pénzük egy részét. erről vall az üzletek forgalma is. legnagyobb a látogatottság az áruházak sport- és kötöttáru osztályain. a szállodákban és üdülőkben mindenütt kiadták a pótágyakhoz tartalékolt takarókat is.

a balatonnál már mintegy negyvenezeren üdülnek, s több mint tizezere becsülhető az egyéb szálláshelyeket igénybevevő hazai és külföldi vendégek száma. a 13 fokos vízhőmérsékletű strandok elnéptelenedtek, de a csónakok és vitorlások is kikötőben, vagy horgonyon vesztegelnek a napok óta tartó heves szél miatt.

/folyt. köv./
13.00/bzs

- 20 -

bb 26. /fázznak a balatoni ... 1. folyt./bzs

a több mint ötvenezer főnyi vendégsereg jobbra kiránduló programokban találja meg szórakozását. erre vall, hogy a gépkocsiforgalom rendkívül megélénkült, s a kirándulók helyeken állandóan zsúfoltak a parkirozó helyek. balatonfüred, tihany, badacsony, keszthely és hévíz a leglátogatottabb helyek közé tartozik. naponta ezrek keresik fel veszprémet, a balatonfelvidék és a bakony látványosságokban gazdag vidékeit. megélénkült a múzeumok látogatottsága is. a kirándulók helyeken a vendéglátóiparnak kettőzött a forgalma. /mti/

--

bb 27. a szocialista brigádok ajándéka: automata óvodai kresz-park a tiszamenti vegyiművekben

vid fm bzs hgy

1975. június 6.

az ország egyik legszebb óvodai kresz-parkját avatták fel pénteken, a szolnoki tiszamenti vegyiművek vállalati gyermekintézményének udvarán. a több mint háromszáz ezer forint értékű létesítményt tizenhárom szocialista kollektíva készítette el. a kresz-park modern automata fényjelző berendezésekkel működik. a szocialista brigádok és műhelyek értékes ajándékát száz gyermek élvezheti: ugyanis a vállalati óvoda befogadóképességét saját erőből és társadalmi munkával kétszeresére bővítették. /mti/

--

bb 31. befejeződtek a szolnoki orvos- és gyógyszerész-napok

vid fm bzs -cz

1975. június 6.

pénteken szolnokon véget értek a jubileumi orvos- és gyógyszerésznapiak, amelyeken beszédet mondott dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter is. a rendezvény mintegy háromszáz résztvevője három napon át plenáris és szekció-üléseken tárgyalt a modern gyógyászat, az orvosi kutatómunka, a gyógyszerészet fejlődéséről. foglalkoztak a település-egészségügy időszerei kérdéseivel is.

a tanácskozás idején az orvosi műszerkereskedelmi vállalat kiállításon mutatta be a legújabb orvosi műszereket, berendezéseket, laboratóriumi eszközöket és gyógyászati segédanyagokat. /mti/

--

13.05/bzs

- 21 -

bb 28. szilikátipari szabványosítási ankét a technika házában

t kg/gk bzs hgy

1975. június 6.

a korszerű építési módok, építőanyagok térhódítása mellett továbbra sem csökken a szilikáतालapu anyagok - a téglá, a cement, a cserép, a csempe stb. - jelentősége; az építkezéseknél részarányuk jelenleg körülbelül 30 százalék. ezeknek az anyagoknak a minősége azonban gyakran nem megfelelő. a javulás érdekében rendezett ankétot pénteken a technika házában az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, szilikátipari tudományos egyesület és a magyar szabványügyi hivatal. a tanácskozáson szilágyi lajos építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes mondott bevezető előadást az építőipar helyzetéről és a feladatokról.

az építőipar törekvése, hogy jobb minőségű házakat, gyárakat adjon át, ehhez azonban - a lelkiismeretes munka mellett - megfelelő építőanyag is szükséges - hangsúlyozta. korábban a gyárak elavult technológiái kerékkötői voltak a szabványban előírt követelmények betartásának, így aztán az építők kénytelenek voltak gyengébb minőségű téglát, az esővizet átteresztő cserepet felhasználni. időközben sor került a téglagyárak rekonstrukciójára és felépült néhány cement- és cserépgyár. ennek nyomán ma már új technológiákkal készülnek a fontos építőanyagok, s lehetővé vált a minőséget őrző szabványok korszerűsítése is.

az új szabványok egy része már életbe is lépett, más részüket most dolgozzák ki a szakemberek, s mint az ankéton elhangzott előadásokból is kitűnt, az eddigieknél szigorúbb előírásokat alkalmazva, magasabbra állítják a mércét. a tetőfedő cserép ezentúl nem eresztí át a nedvességet, a csempe méretpontosabb és kopásállóbb lesz, s a kgst-országokkal egyezettett, július 1-től életbe lépő szabvány szerint nagyobb szilárdságu és az eddigieknél gyorsabban megkötő cement készül majd. a téglá minősége is javul, több hőszigetelő, lyukacsos, nagyobb méretű téglát vásárolhatnak az építők.

a tanácskozáson három szekcióra osztva vitatják meg a szilikátipari szabványosítás feladatait. /mti/

..-

13.10/bzs

- 22 -

bb 29. időjárásjelentés

bzs hgy

1975. június 6.

a meteorológiai intézet jelenti június 6-án pénteken 12 órakor:

Lassan mérséklődő szél.

a kárpát-medence és a balkán-félsziget időjárását még mindig a sarkvidéki származású, nagy sebességgel dél felé áramló levegő határozza meg. ennek utolsó hulláma pénteken napközben vonult át közép-európa felett. a hideg levegő jelenléte miatt a hőmérséklet a felsorolt vidéken már huzamos ideje az átlagos alatt van. ugyanakkor a szovjetunió európai területének legnagyobb részén az észak felé tartó igen meleg levegő hatására forró nyárra fordult az idő. a legmagasabb hőmérséklet sokfelé meghaladja a 30 fokot is. a szovjetunió európai területén át húzódnó erős időjárási frontra jellemző, hogy az egymástól körülbelül 250 kilométerre lévő romániai iasi és a szovjetunióban lévő voznyeszensk városokban csütörtökön 12, illetve 34 fok volt a maximumhőmérséklet.

hazánkban csütörtökön a dunántúlon kevés, a dunától keletre lévő területek felett több volt a felhő. az ország nyugati felében 10-13, másutt 1-6 órán át sütött a nap. csak néhány helyen hullott jelentéktelen mennyiségű eső. a legmagasabb nappali hőmérséklet 15-20 fok között volt. péntek hajnalra a szél erősségétől függően szeszélyes területi eloszlásban 2-12, fokig csökkent a hőmérséklet. a talajmenti 5 cm-es légrétegben néhány helyen plusz 1 fokos minimumhőmérsékletet mértek.

délelőtt többfelé megnövekedett a felhőzet, az északi szél ismét megélénkült, néhány helyen megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor 14-18 fok között volt.

a balaton vizének hőmérséklete ebben az időpontban 14, fok volt. budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 13,9 fok volt, a százéves átlagnál 5,4 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

/folyt. köv./

13.20/bzs

- 23 -

bb 29. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

várható időjárás szombat estig:

időnként megnövekvő felhőzet, a keleti megyékben néhány helyen esővel. az élénk, többfelé még erős északi szél csak lassan mérséklődik. a hőmérséklet kissé emelkedik, de az évszakhoz képest még hűvös marad az idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 6-11 fok között, a szélvédett helyeken kevéssel 6 fok alatt.

a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 18-23 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 416 cm, 14 fok. /mti/

-. -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 16. sz. hírünk /szanatórium .../ 1. bek. 3. sorától a szöveg helyesen:

... egészségügyi ellátását vitatták meg. az ülésen

részt vett dr. schultheisz emil egészségügyi mi-

niszter is. /a bekezdés utolsó mondata - a tbc-s...

hasznosítását - törleendő! /

/mti/

-. -

bb 35. áruházat avattak esztergomban

vid ká bzs -cz

1975. június 6.

pénteken megnyitották esztergomban az áfész harmadik áruházat. az ötmillió forintos beruházással épült, kétszintes abc-áruház kétmillió forint értékű árukészlettel várja a vásárlókat. /mti/

13.25/bzs

-. -
- 24 -

Tóth

bb.30. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke június 6-án 13.00 óráig:

ra se

1975. június 6.

1. könyvhét mérlege
2. virágok a balatoni állomásokon
3. expressz üdültetés
4. vidékiek étrendje
5. nemzetközi zenei tábor pécsett
6. zöltség ellátás
7. védett szőlőfák
8. ifjúsági rádiójáték fesztivál
9. új szolgáltatás az üdülőknél
10. óvodai jelentkezés
11. ifjúsági olvasótáborok
12. nemzetiségi tájházak
13. a poti jubileumi ülése
14. lottó
15. az atomerőmű építése
16. szanatórium szentgotthárdon
17. lánykollégium győrött
18. szőkül az árpa
19. balesetek
20. üzemi baleset
21. intarzia alkotótábor
22. ifju esztergályosok versenye
23. zöltség hevesből
24. környezetvédelmi tanácskozás százhalombattán
25. az ipari szövetkezetek országos tanácsának ülése
26. fázna a balatoni üdülők
27. óvodai kresz park
28. szilikátipari ankét
29. időjárás
30. hírjegyzék

/mti/

-. -

bb.32. pénteken

k/pr/mm/hi/ra cz

1975. június 6.

ülést tartott a kisz központi bizottságának középiskolai és szakmunkástanuló tanácsa. a testület javaslatot fogadott el a szakmunkásképző intézetekben folyó kisz-munka helyzetének vizsgálatára, majd megvitatta, hogy milyen teendők várnak a tanács tagjaira a nyári vezetőképző táborokban. /mti/

-. -

13.25/ra

-25-

Tóth

felhasználható: 17 órától!

bb.33. kerámiakiállítás könyvpremierrel kőszegen

vid/ká/ra cz

1975. június 6.

németh jános kerámikus alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken kőszegen a zwingerben, az egykori lőportoronyban. a zalaegerszegi művész első ízben mutatkozik be a szomszédos nyugat-magyarországi városban.

a képzőművészeti alap kiadó vállalat a megnyitón mutatta be dr.katona imre: németh jános című könyvét, amely a kiállítóról ad ismertetést./mti/

--

felhasználható: 18 óra után!

bb.34. koncert-sorozat a diósgyőri várban

vid/fm/ra cz

1975. június 6.

a miskolci szimfonikus zenekar a diósgyőri vár udvarán a nyáron hat alkalommal ad koncertet klasszikus szerzők műveiből.

a koncert-sorozat pénteki első hangversenyén schumann, brahms, és weber-műveket adtak elő./mti/

--

bb.36. huszár istván bukarestben utazott

sl/tm/ra cz

1975. június 6.

huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke pénteken mihai marinescu miniszterelnökhelyettesnek, a román állami tervbizottság elnökének meghívására - az 1976-1980. évi tervegyeztetési tárgyalásokra - bukarestbe utazott.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr.ganczer sándor, az országos tervhivatal elnökhelyettese, és dr.gál tivadár, a minisztertanács titkárságának vezetője.

jelen volt ioan cotot, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

--

13.35/ra

-26-

Tóth

bb.37. fogadás a dél-vietnami köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

t/mn/tr/zs/ra cz

1975.junius 6.

pénteken a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormánya megalakulásának 6. évfordulója alkalmából nguyen phu soai, a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövete fogadást adott a nagykövetségen. megjelent a fogadáson benke valéria, társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke, gáspár sándor, a szot főtitkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, szurdi istván, belkereskedelmi miniszter, karakas lászló munkaügyi miniszter, dr.polinszky károly oktatási miniszter, dr.berecz jános, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője, bacsoni jeno külkereskedelmi, marjai józsef külügyi és dr.molnár ferenc kulturális államtitkár, továbbá politikai, társadalmi és kulturális életünk számos más ismert képviselője./mti/

--

bb 38. Lázár györgy beszéde

hi/gg zs bzs -cz

1975. június 6.

rendelkezésre bocsátjuk Lázár györgynek, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökének a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen ma délután elhangzó nagygyűlési beszédét. keretet később adunk, a beszéd feloldásig

e m b a r g ó s ! !

x x x

bevezetőül a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a minisztertanács szívélyes üdvözlését tolmácsolta a nagygyűlés résztvevőinek és a főváros lakosságának, majd belpolitikai életünk közelgő, fontos eseményéről szólt.

- a választások előkészítésének menetében ismét jó alkalom nyílt arra, hogy felmérjük és értékeljük a megtett utat, számba vegyük a szocialista építés mai és jövőbeni feladatait - mondotta.

/folyt. köv./

14.15/bzs

- 27 -

Tóth

a jelölőgyűlések résztvevői elismeréssel szölkak építőmunkánk eredményeiről, arról, hogy a népfront 1971-ben meghirdetett programját sikeresen teljesítettük.

- e tanácskozásokat - noha azokon nemcsak az eredményeket méltatták, de a gondok is hangot kaptak - mindenütt az optimizmus és a teniakarás alkotó légköre jellemezte. érzékelhetően megnyilvánult, hogy népünk nagyra becsüli és magáénak vallja a magyar szocialista munkáspárt következetes, marxista-Leninista politikáját; azt a politikát, amely az eltelt csaknem két évtizedben kiállta a gyakorlat próbáját; amelynek alapján pártunk biztosan és sikeresen vezetni társadalmunkat a szocializmus építésének útján, és amely az élet minden területén, a bel- és a külpolitikában, a gazdasági és a kulturális építő munkában egyaránt megfelel hazánk érdekeinek, népünk boldogulását szolgálja.

a miniszterelnök a továbbiakban elismeréssel szólt az országgyűlés elmúlt négy évi munkájáról, szólt a kormány tevékenységéről, majd gazdasági építőmunkánk legfontosabb kérdéseit vette sorra, méltatta az eredményeket, s említést tett a gondokról, feladatokról is.

- jogos büszkeséggel tölthet el bennünket, hogy az utóbbi négy évben ismét nagy alkotásokkal gyarapítottuk nemzeti vagyonunkat, szebbé, gazdagabbá tettük népünk életét - huzta alá. - ma már biztonsággal megállapíthatjuk, hogy - noha az elmúlt két évben nem várt nehézségekkel is találkoztunk - népgazdaságunk teljesíti a x. kongresszus által kitűzött feladatokat. hozzáfűzte: társadalmi céljaink elérését, az élet-színvonal, a kultúra, a tudomány fejlesztését azonban a jövőben is csak úgy biztosíthatjuk, ha tervszerű, és mind magasabb fokon szervezett munkával megteremtjük hozzá a szükséges anyagi alapokat.

- tudnunk kell azt is, hogy most és a következő években minden korábbinál nagyobb szükség van szellemi és anyagi erőforrásaink okos kihasználására.

/folyt. köv./

14.20/bzs

- 28 -

- anélkül, hogy a saját belső gyengeségeink súlyát és szerepét kisebbíteni akarnám, hangsúlyozni szeretném, hogy a nagyobb gondot és fő nehézséget most az általunk nehezebben befolyásolható külső tényezők okozzák. azokra a hatásokra gondolok, amelyek a tőkés világpiac oldaláról érik népgazdaságunkat, s amelyek milliárdokat kitevő veszteségeket okoznak számunkra, mondotta, majd arról beszélt, hogy az áremelkedés és a cserearányromlás fő terheit az állami költségvetés viselte, mivel a tőkés piacon megemelkedett beszerzési árakat a hazai felhasználókra nem, vagy csak igen kis részben hárítottuk át. ezzel elértük, hogy a tőkés világgazdasági válság közvetlenül nem befolyásolta népünk életszínvonalát, nem zavarta meg a termelési és az elosztási folyamat tervszerűségét. számolnunk kell azonban azzal, hogy a tőkés infláció nem lesz gyorsan múló jelenség, kedvezőtlen hatásaival ebben az évben és a jövőben is szembe találjuk magunkat.

ezzel kapcsolatban a miniszterelnök kiemelte, hogy a központi bizottság 1974. december 5-i ülése gondosan elemezte a gazdálkodás változó nemzetközi és hazai feltételeit, és nagy fontosságú határozatban jelölte ki a tennivalókat. a kormány a központi bizottság iránymutatásával összhangban dolgozta ki ez évi tervünket, a végrehajtás feladatait pedig részletes és konkrét intézkedési programban határozta meg. mint ismeretes, a tervbe foglalt célok elérésének fontos feltétele, hogy meggyorsítsuk a termelés szerkezetének átalakítását, javítsuk gazdaságosságát; fokozzuk iparunk és mezőgazdaságunk exportteljesítményeit; általánossá tegyük a pénzeszközökkel, az energiával és az anyaggal való takarékoskosságot; a gazdaság minden területén céltudatosabban hasznosítsuk a meglévő tartalékokat és lehetőségeket.

- ma már hozzávetőleges képet alkothatunk arról, hogyan halad a központi bizottság decemberi határozatának végrehajtása - mondotta ezután. - gazdaságunk az elmúlt öt hónapban is dinamikusan fejlődött, az ipari termelés a tervezett ütemben növekedett. a mezőgazdaságban a tavaszi munkákat rendben és jó minőségben elvégezték.

/folyt. köv./
14.25/bzs

- 29 -

- a vállalatok számos intézkedést dolgoztak ki belső tartalékaik feltárására, az energia- és anyagtakarékosság fokozására, és megkezdték azok végrehajtását. Lendületesen folytatódik és új - a népgazdaság érdekeit jól szolgáló - célokkal bővült a szocialista munkaverseny. Ezek kedvező jelek. Van azonban más, kevésbé biztató tények is, melyek arra mutatnak, hogy a végrehajtás még nem mindenben felel meg a követelményeknek. Ezek közé tartozik, hogy a beruházásokra és a jövedelmekre folyósított összegek meghaladják a tervben előirányzott mértéket, az elmúlt évben felhalmozott készletek hasznosítása lassan halad, a munkaerőgazdálkodás javítására még nem születtek megfelelő intézkedések. Mindezek mellett a legtöbb gondot az okozza, hogy a tőkésországokkal folytatott külkereskedelmünkben a behozatal meghaladja, a kivitel pedig továbbra is alatta marad a tervben előirányzott színvonalnak, sőt azt a mértéket sem éri el, amit az elmúlt év hasonló időszakában teljesítettünk.

- az elkövetkező hónapok legfontosabb feladatai közé tartozik, hogy az import mérséklésével egyidőben az eddiginél többet tegyünk, nagyobb erőt összpontosítsunk a tőkés export-árualapok növelésére, versenyképességünk javítására. Nemcsak az évi tervünk teljesítése, de a következő évekre előirányozható fejlődés is nagymértékben attól függ, hogy mennyire leszünk képesek a feladatokkal megbirkózni. A kormány elsőrendű kötelességének tartja, hogy folyamatosan ellenőrizze, és ha szükséges, újabb intézkedésekkel biztosítsa a népgazdaság 1975. évi tervének teljesítését.

hangsúlyozta, hogy a mégoly helyes központi intézkedések sem helyettesíthetik a társadalom cselekvő támogatását, a vállalatok aktív és kezdeményező munkáját, a szocialista munkaverseny lendítő erejét. A feladatok nem könnyűek, de felelősebb, fegyelmezettebb, tervszerűbb munkával, erőink összpontosításával teljesíteni tudjuk azokat. Erre kötelez bennünket a központi bizottság decemberi határozata, ezt kívánja népünk érdeke.

/folyt. köv./

14.30/bzs

- 30 -

1500

ezután az ötödik ötéves terv előkészítő munkálatairól szólt a miniszterelnök. rámutatott: pártunk XI. kongresszusának határozata azt a feladatot tűzi elének, hogy a következő, 1976-1980-as időszakban a nemzeti jövedelemnek mintegy 30 százalékos növelésével alapozzuk meg a társadalmi szükségletek kielégítését. A kongresszus határozata a népgazdasági tervezés és a gyakorlati cselekvés számára a legfőbb feladatot a hatékonyság növelésének meggyorsításában jelölte meg. Ez nem új követelmény, azonban most, amikor a növekedés extenzív forrásai nagyrészt kimerültek és lényegesen nehezebbé váltak a külgazdasági feltételek, a gazdaság fejlesztését még inkább olyan vágányra kell átállítani, hogy a nemzeti jövedelem növelését mindenekelőtt a hatékonyság, a munkatermelékenység emelésével biztosítsuk.

- más szóval, a következő ötéves időszak gazdasági fejlődésének szorosan egybe kell kapcsolódnia a termelés műszaki színvonalának, szervezettségének állandó javításával, a termékek minőségi jellemzőinek a világgazdasági követelmények szintjére való emelésével.

- ezért, a megkezdett úton haladva, az eddiginél is következetesebben azokra a termelőágakra kell összpontosítani szellemi és anyagi erőforrásainkat, amelyek megfelelnek adottságainknak és jó feltételekkel rendelkeznek a nemzetközi munkamegosztásba való aktív bekapcsolódáshoz. Mindez elengedhetetlen ahhoz, hogy biztosítani tudjuk gazdasági növekedésünk kielégítő ütemét.

- a hatékonyság növelésének megalapozásával egyidejűleg a tervezőmunkában megkülönböztetett figyelmet kell fordítanunk az egyensúlyi és az arányossági követelmények betartására. Gazdaságunk konkrét helyzetét, a külső és belső feltételek már bekövetkezett és felmérhető módosulásait figyelembe véve ez egyrészt azt jelenti, hogy a következő ötéves terv időszakában - de különösen az első években - a nemzeti jövedelem növekedésének egy meghatározott hányadát nem fordíthatjuk teljes egészében hazai célokra, hanem a cserearányok romlásából származó veszteségek megszüntetésére, a népgazdasági egyensúly helyreállítására kell tartalékolnunk.

/folyt. köv./

14.43/bzs

- 31 -

1505

másrészt a mérsékeltbben növekvő belföldi felhasználásban olyan elosztási arányokat kell kialakítanunk, amely megfelelő biztosítékot nyújt mind az életszínvonal, mind a termelés fejlesztéséhez elengedhetetlen beruházások rendszeres emeléséhez.

az elmondottakból az is következik, hogy az ötödik ötéves terv időszakában is takarékos gazdálkodásra, a célok közötti rangsorolásra kell berendezkednünk.

- az elkövetkező években tovább fog növekedni gazdaságunkban a külgazdasági kapcsolatok amugyis magas részesedése, ezért csakugy, mint fejlődésünk előző időszakában, a jövőben is minden módon arra kell törekednünk, hogy fokozzuk a nemzetközi munkamegosztásba való bekapcsolódásunkat - hangsúlyozta a továbbiakban. - egész fejlesztési politikánk, a termelés szerkezetének korszerűsítésére irányuló törekvésünk, a tudományos és technikai forradalom előrevitele hazánkban azt igénylik, hogy még szorosabbra fűzzük kapcsolatainkat a kgst-országokkal, hogy minél teljesebben kihasználjuk a szocialista integrációban rejlő lehetőségeket. ennek a jegyében kezdtük meg és folytatjuk a szovjetunióval és a többi kgst-tagországgal az 1976-1980-as időszekekre szóló tervek koordinálását. bár ez a munka még nem fejeződött be, annyi máris bizonyos, hogy jelentős előrehaladást értünk el a tervek összehangolásában, fejlesztési céljaink megalapozásában.

- számunkra kiemelkedő fontossága van azoknak a már létrejött megállapodásoknak, amelyek biztosítják, hogy az energia- és nyersanyagbehozatal nagyobb hányadát továbbra is a szovjetunióból és a szocialista országokból fedezzük. az érdekelt kgst-országokkal együtt mi is bekapcsolódunk azokba a közös erőfeszítésekbe, amelyek a szovjet nyersanyag- és energiaforrások feltárásának gyorsítására, a termelőkapacitások bővítésére, a szállítási hálózat kiépítésére irányulnak. így többek között részt veszünk az orenburgtól induló több ezer kilométeres gázvezeték, az uszty-ilimszki cellulózkombinát, a kijembajevi azbeszttányászati és dúsító kombinát létesítésében. rendkívül jelentős az a megállapodás is, amelyet a 750 kv-os nemzetközi villamos távvezeték-hálózat kiépítéséről kötöttünk. e rendszer első gerincvezetéke magyarországon át vezet majd, s ez növekvő villamosenergia-importot tesz számunkra lehetővé.

/folyt. köv./

14.50/bzs

- 32 -

- energiagazdálkodásunk biztonsága szempontjából meghatározó szerepe van a barátság olaj- és a testvériség gázvezetéknek. a nagy horderejű megállapodások sorába tartozik, hogy 1985-ig meghosszabbítottuk a közismert magyar-szovjet timföld-aluminium egyezményt. nagyméretű termelési együttműködés előkészítését kezdtük meg a vegyipar különböző ágaiban, így mindenekelőtt a petrokémiában, a vegyszárak termelésében, a gumiiparban. tovább folytatjuk a járműiparban, a számítógépgyártásban és más gépipari ágakban már kialakult kooperációs együttműködést, és újabb területeket készítünk elő a szakosítás és a kooperáció kibővítésére.

- meggyőződésünk, hogy az együttműködésben rejlő lehetőségeket azonban még távolról sem merítettük ki - füzte hozzá. - arra van szükség, hogy aktívan és kezdeményezően vegyünk részt a szocialista gazdasági integráció fejlesztésében, mert ez a fő útja annak, hogy az egymás közötti gazdasági kapcsolataink még tartósabbakká és közös hasznunkra eredményesebbekké váljanak.

szólt arról is, hogy fejleszteni kívánjuk gazdasági kapcsolatainkat a tőkésországokkal, és nagyobb súlyt akarunk helyezni az együttműködés bővítésére a fejlődő országokkal. ugyanakkor továbbra is fellépünk a még meglévő, nyílt és lát-hatatlan kereskedelmi akadályok, diszkriminációk ellen, a nyugat-európában érvényesülő mezőgazdasági protekcionizmus megszüntetéséért.

- összhangban eddigi politikánkkal, az ötödik ötéves terv időszakában is biztosítani kívánjuk, hogy a szocialista építés járjon együtt a dolgozó nép életszínvonalának és élet-körülményeinek rendszeres fejlődésével. fontos követelménynek tartjuk, hogy erősödjék a végzett munka szerinti elosztás szocialista elve. egyszóval, súlyt kívánunk fektetni a munkateljesítményeken alapuló reálkeresetek növelésére, a családi jövedelmek közötti különbségek mérséklésére, a társadalmi juttatásoknak a kulturális és egészségügyi viszonyok javulásával összhangban álló bővítésére. célunk, hogy fenn-tartsuk a lakásépítés már elért magas szintjét, és tovább bő-vítsük az ellátó intézmények hálózatát.

/folyt. köv./
14.55/bzs

- 33 -

1520

bb 38. /Lázár ... 7. folyt./bzs

szocialista építőmunkánk nemzetközi feltételeiről szólna megállapította, hogy azok - a világban végbemenő pozitív változások eredményeként - számunkra mind kedvezőbbé válnak. amikor terveink készítésekor számba vesszük mozgósítható erőinket, ma jobban érzékelhetjük, mint bármikor korábban azt az óriási erőt, amelyet hazánknak a világban elfoglalt helye, a szocialista világrénszerhez tartozásunk jelent. ez meghatározza céljainkat és tennivalóinkat, szövetségeseinkhez és ellenségeinkhez való viszonyunkat.

- a világfejlődés olyan szakaszba érkezett, amikor az enyhülés a világpolitika fő irányzatává vált, s a nemzetközi viszonyokat a különböző társadalmi rendszerű államok békés egymás mellett élésének térhódítása, kapcsolataink jelentős javulása jellemzi. a szocialista országok, a haladó erők ennek a folyamatnak az elmélyítésére, az enyhülés visszafordíthatatlanná tételére törekcszenek. szívből üdvözljük a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának, a szovjetunió legfelsőbb tanácsának és kormányának a világ népeihez, parlamentjeihez és kormányaihoz intézett május 9-i felhívását. ez a felhívás olyan nemzetközi légkör és együttműködés kialakítását szorgalmazza, amely minden ország és nép számára megteremti a biztonságot. egyetértünk az európai közvélemény képviselőinek ez év áprilisában, belgiumban tartott második közgyűlése zárónyilatkozatával. támogatjuk a közgyűlés állásfoglalását az enyhülési folyamat kiszélesítése és európa békés jövője érdekében.

- a kedvező nemzetközi változások legfontosabb tényezője a szovjetunió, a szocialista közösség növekvő gazdasági, katonai ereje, nemzetközi befolyása, egyeztetett külpolitikája. mi megtanultuk és valljuk, hogy a nemzetközi enyhülés térhódításának záloga a szocialista országok, a haladó erők egysége, összeforrottsága. az erőviszonyoknak a szocializmus, a haladás javára történő változása, a békéért harcoló néptömegek fellépése arra kényszeríti a vezető tőkésországok uralkodó köréit, hogy az emberiség sorsát érintő kérdésekhez nagyobb józansággal és realitásérzékkel közeledjenek. meggyőző tapasztalatok tanúsítják, hogy az enyhülés térhódítása szerte a világon - így földrészünkön is - kedvez a haladó erők küzdelmének.

/folyt. köv./
15.00/bzs

- 34 -

1530

bb 38. /Lázár ... 8. folyt./bzs

befejezésül a központi bizottság és a kormány nevében kérte a nagygyűlés résztvevőit, tetteikkel és szavazatukkal támogassák a hazafias népfront programját és jelöltjeit. /mti/

--

bb.39. ki látta a balesetet?

mm/ra cz

1975. június 6.

május 31-én /szombaton/ 21.20 óra körüli időben az m 7-es autópályán székesfehérvár felől budapest felé haladó forgalmi sávon a 16-os kilométerkö közelében két ember életét követelő közlekedési baleset történt. a pest megyei rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti osztálya kéri a baleset szemtanúit, hogy a körülmények tisztázása érdekében jelentkezzenek budapest v., aradi utca 20. szám alatt, vagy telefonon a 124-275/344-es, illetve 345-ös mellékállomáson. /mti/

--

bb.40. csehszlovák bélyegkiállítás szegeden

vid/fm/ra cz

1975. június 6.

a szegedi bartók béla művelődési központban pénteken kiállítás nyitottak „csehszlovákia fejlődése bélyegeken”, címmel. a megnyitón oldrich tesarik, a budapesti csehszlovák kultúra igazgatója mondott beszédet. /mti/

--

bb.41. orvostechnikai szimpoziom győrött

vid/fm/ra cz

1975. június 6.

a mérés-technikai és automatizálási tudományos egyesület orvostechnikai szakosztálya rendezésében pénteken győrött megkezdődött a ix. orvostechnikai szimpoziom. az egyik szekcióban az audiológiai vizsgálatokhoz szükséges műszerekről mintegy hetven orvos, illetve műszaki szakember tárgyalt. a másik szekció a laboratóriumok automatizálásával, illetve a komplett laboratóriumi rendszerek kiépítésével foglalkozott. /mti/

-?-

-35-

1535

bb.42. újabb kártevő a balatonvidéki szőlőkben

vid/kz/ra cz

1975. június 6.

a balaton történelmi borvidékén - csopak, alsóórs, tihany és badacsony körzetében - korai botritiszes rothadás jeleit tapasztalták. a fertőzés elsősorban a fejlődő fürtöket veszélyeztetik. a megtámadott tőkében a virágzás előtt lévő fürtök hervadnak és elbarnulnak.

/folyt.köv./

a botritiszes fertőzés továbbterjedését elsősorban az esős, párás időjárás segíti. különösen a mélyfekvésű, zárt szőlők szorulnak fokozott védelemre. /mti/

--

bb.43. óriás üzemanyag tárolókat szerelnek szőnyben

vid/kz/ra cz

1975. június 6.

Láctalpas traktorok, óriás daru és más emelőgépek segítségével látványos munka kezdődött a komáromi kőolajipari vállalat szőnyi gyártelepén. huszezer köbméter üzemanyag tárolására alkalmas tartályokat szerelnek össze. ilyen óriás tárolókat eddig még nem építettek a komáromi vállalatnál. a berendezések acélköpenyét félkész állapotban, tekercsben szállították a szovjetunióból szőnybe. az előregyártásnak ez a módszere rendkívül előnyös, mert így alaposan lerövidül a tartályok helyszíni hegesztésének, összeszerelésének az ideje. összesen kétezer tonna súlyú acél érkezett az alma-atai acélárugyárból a hat tartály felépítéséhez.

a hatalmas tárolók tartozékainak emelésére, az acélteker-
csek szétbontására és felállítására egy különleges daru is érkezett a szovjetunióból szőnybe. az 50 tonna súly emelésére alkalmas gépmonstrum segítségével kezdődött meg a tartályok helyszíni szerelése. az óriás tárolók terjedelmére jellemző, hogy egy-egy acélteker-
cscs hossza 12 méter, a szélessége három méter, a súlya pedig 50 tonna. ezekből hegesztik össze a 45 méter átmérőjű tartályokat a dunántúli kőolajipari gépgyár szerelői. a radar-
ernyőhöz hasonló acélteker-
csek felállításának és kibontásának ütemét még a széljárás uralkodása is befolyásolja. a szerelést szovjet szakemberek irányítják. /mti/

--

15.10/ra

-36-

1540

bb.44. a törvényességről és az államélet fejlesztéséről - dr. korom mihály előadása a magyar jogász szövetség választmányi ülésén

t/tf/s/zs/ra cz

1975. június 6.

Államéletünknek és jogrendszerünknek a xi.pártkongresszus határozatában és az mszmp programnyilatkozatában kitűzött célokhoz, a fejlődés követelményeihez igazodó működése, összehangolt munkájának további erősítése fontos társadalmi érdek - hangsúlyozta dr.korom mihály igazságügyminiszter előadásában, amelyet pénteken tartott a magyar jogász szövetség választmányi ülésén. a tanácskozási - állam-és jogrendszerünk időszerű kérdéseinek kívül - megvitatták és meghatározták a jogászszövetségnek a kongresszusi párthatározatból adódó feladatait, dr.jókai lóránd, az mjsz főtitkára előterjesztésében.

dr.antalfy györgy a szövetség elnöke nyitotta meg a választmányi ülést.

dr.korom mihály előadásában rámutatott, hogy az állami és a jogi munka - minden ládszemében - politikai tevékenység, amely a párt vezetésével valósul meg. ezért fordított eddig is és fordít a jövőben is megkülönböztetett figyelmet pártunk az államélet és a szocialista demokrácia összefüggő, összehangolt fejlesztésére. számottevő eredményeink vannak ilyen vonatkozásban. a törvényhozás színvonala javult, jogrendszerünk lépést tart a fejlődéssel, az állami munka hatékonysága és demokratikus vonásai tovább erősödtek. hazánkban a szocialista törvényesség szilárd, rend és jogbiztonság uralkodik.

az elmúlt évek jogéleti tapasztalatai kapcsán dr.korom mihály arra is felhívta a figyelmet, hogy az állami és jogi munka - minden szintre és munkaterületre érve - automatikusan nem válik sem könnyebbé, sem hatékonyabbá a szocializmus építésének előrehaladásával. a vezetési, szervezési, végrehajtási és ellenőrzési tevékenység tökéletesítése az elsőrendű és folyamatos feladatok közé tartozik.

társadalmunkban mind nagyobb tért hódít az egészséges köz-
moral, amely a dolgozó emberek nagy többségének felfogását fejezi ki. a szocialista társadalmi, gazdasági rend erősítése és védelme, a társadalom és az egyén érdekeinek mind jobb összehangolása, a becsületes munka tisztelete, a szocialista humanizmus és demokrácia, a szocialista törvényesség és igazságosság egyre inkább uralkodóvá válik társadalmi tudatunkban, ezért is tűnnek szembe manapság a korábbinál sokkal élesebben a szocialista elveinkkel ellentétes jelenségek és cselekedetek.

/folyt.köv./

15.15-/ra

-37-

1545

bb.44. / a törvényességről ... folyt./ra

ezekkel szemben határozott fellépésre van szükség, még következetesebben érvényt kell szerezni a törvényeknek minden szinten és minden területen. nincs azonban igazuk azoknak, akik mindent a joggal, a jogi szabályozással szeretnének elérni. sohasem szabad megfélemlenünk arról, hogy a mi szocialista életünket erkölcsi törvények is szabályozzák.

kifejtette az igazságügyminiszter: a szocialista állam és jogrendszer egyik fő eszköze marad társadalmunk további építésének. az előttünk álló esztendőben a jogalkotási és kodifikációs programban nem annyira meglévő alapvető jogszabályaink újra kodifikálása vagy új törvények előterjesztése, hanem inkább a jogi rendezések szükséges korszerűsítése dominál.

a jogalkotás minden területén - de különösen a végrehajtási rendelkezések megalkotásánál - mind jobban kell biztosítanunk az összhangot, a közérthetőséget és az egyértelműséget - hangsúlyozta dr. korom Mihály. a jogszabály nem csodafegyver, vele nem lehet felváltani az operatív irányítást. amikor pedig már valóban jogalkotásról - magasszintű jogszabályok meghozataláról - van szó: az előkészítésbe mind jobban be kell vonni az állampolgárokat. e törekvések ugyanis a szocialista demokrácia erősítésén, a dolgozók tapasztalatainak megismerésén és hasznosításán túl azt is eredményezik, hogy az élet legkülönbözőbb területein dolgozó emberek a közügyek intézőivé, törvényhozóvá is válnak. államjogi értelemben ugyan csak a dolgozók képviselői a törvényalkotók, társadalmi és politikai értelemben azonban a jogszabály-előkészítés demokratizmusának szélesítésével százezrek lesznek azzá.

a magyar jogász szövetség feladatait összegezve - a választmányi ülésen elfogadott - dokumentum leszögezi, hogy a jogászszövetség - mint a jogászság részletes a jogászok körében a marxizmus-leninizmus eszméinek elmélyítésében, a politikai felelősségtudat fokozásában. a közvetlen szakmai, hivatásbeli munka további javításával együtt feladatként jelölték meg, hogy a szövetség és minden szervezete fejlessze együttműködését a különböző társadalmi szervezetekkel, például a hazafias népfronttal kialakult sokrétű kapcsolatok jó lehetőségét adnak a jogászoknak a helyi közéletben való mind aktívabb közéletre. hasznos volt eddig is és még eredményesebb lehet az együttműködés a szot-tal és az ágazati szakszervezetekkel is. ez utóbbira jó példa a üzemi jogsegélyszolgálatban való közös részvétel. munkájával a szövetség kifejezésre juttatja, hogy a jogász: szakember, politikus, közéleti személy./mti/

15.25/ra

15²⁰

..-
-38- **politikai és társadalmi, szakmai szervezete felelőséggel**

bb 45. jól haladnak az aratási előkészületek - értekezlet a mém-ben

t jf/gk/ny ie -z

1975 június 6.

Pénteken a mém-ben a megyei tanácsok elnökhelyettesei az aratási előkészületekről, a mezőgazdasági munkák állásáról tanácskoztak: dr. dimény Imre miniszter megnyitója után dr. soós Gábor államtitkár adott tájékoztatást. elmondotta, hogy az időjárás kedvezett a gabonatermesztésnek, jelenleg biztatóak a terméskilátások.

1975-ben 1.7 millió hektárral takarítják be a kalászos gabonát. 1,260.000 hektáron búzát termesztenek. az egyéb növények termelési-szerkezete kisebb mértékben módosult tavaly óta. a tavaszi árpa termőterülete 25 ezer hektárral nőtt, olajosnövényekből 16 ezer hektárral, szójából 10 ezer hektárral és cukorrépából 31 ezer hektárral gyarapították a területet. a zöldségtermelők is nagyobb területekről takarítják majd be a termést. csökkent a dohány és a pillanós növények vetésterülete. ez utóbbi kedvezőtlenül érintheti az állattartást.

május végén és június elején határszemléket tartottak, s ahol kihasználatlan, műveletlen területekre akadtak, ott gyors intézkedéssel pótvetést rendeltek el. a határszemléket folytatják.

az aratási előkészületek kielégítően haladnak. várhatóan kétezerrel több kombájn segíti majd idén az aratókat, s a tavalyihoz képest 500-zal bővül a szalmabálázó és 3.000-rel a traktortpark. pótkocsiból várhatóan 3.000-rel több segíti majd a szállítást.

az elmúlt hetekben valamelyest javult az alkatrészellátás. a kormányintézkedések nyomán több alapanyagot kaptak a gépgyárak, egyes alkatrészekből azonban várhatóan hiány lesz. a mezőgazdasági termelőszövetkezeteknek és az állami gazdaságoknak rugalmasan kell alkalmazkodniuk ehhez a helyzethez, ahol lehet, a házi műhelyekben kell elkészíteni a hiányzó cseredarabokat, illetve egymás közötti kölcsönzéssel enyhíthetnek a gondokon.

bértárolásra lesz szükség a termés fogadására. valamelyest bővült ugyan a raktárkapacitás, de idén se lesz elegendő hely a termés fogadására. mintegy 800 ezer tonnányi bértároló kapacitást akarnak lekötöni az illetékes vállalatok, egyelőre azonban csak 300 ezer tonnára van szerződéses partner.

/folyt köv/
15.30/ny

-39-

15²⁰

bb 45. / jól haladnak...folyt/ny

az aratás időszakában az illetékes vállalatok ügyeleti szolgálatot tartanak majd és soron kívüli alkatrész-és gépszállításal segítenek a termelőknek. százötven szerelőkocsi áll készenlétben, a vállalatok 500 szerelője javítja majd meg a hibás szerkezeteket.

soós gábor tájékoztatója után kazareczki kálmán miniszter-helyettes az v. ötéves terv előkészületeiről és a kedvezőtlen adottságu mezőgazdasági üzemek komplex fejlesztési programjának időszerű munkáiról tájékoztatta az elnökhelyetteseket. a komplex fejlesztési programok egyszerű termelés szerkezetet irányoznak elő a kedvezőtlen éghajlatu és talaju gazdaságoknak./mti/

-.-

bb 46. dr bíró józsef

gg/ny ie -cz

1975 június 6

külkereskedelmi miniszter pénteken hazaérkezett moszkvából, a kgst külkereskedelmi állandó bizottságának üléséről./mti/

-.-

bb 47. forgalomkorlátozás a 6-os uton

i kf/tr/ny ie -cz

1975 június 6

a kpm utinform közli, hogy a budapest- pécs- barcs közötti 6. számú főút adony térségéhez tartozó szakaszát június 9- től 23-ig - gázvezetékek cseréje miatt - elzárják a közúti forgalom elől.

a kpm kéri a gépjárművezetőket, hogy a forgalom korlátozás idején a táblákkal jelölt terelőuton közlekedjenek./mti/

-.-

bb 49. elhunyt dr. braun ibolya / kripka istvánné/

tm/ny -cz

1975 június 6.

nyugalmozott rendőrorvos alezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetéttje, a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa. hamvasztás utáni bucsuztatása június 12-én, csütörtökön 15 órakor lesz a farkasréti temetőben

mszmp 11.kerületi bizottsága./mti/

-.
-40-

15.35/ny

16⁰⁰

bb 48. népművészetünk remekei a fővárosi művelődési ház kiállításán

t me tr hi bh -cz

1975. június 6.

színes kalocsai himzések, mezőkövesdi népviselet, debreceni, baranyai szőttések, dunántúli és palóc fafaragások, a mezőturi fazekasok edényei - a magyar népművészet remekei, amelyeket idehaza és külföldön sokan megcsodálnak - egy helyen láthatók: a fővárosi művelődési házban pénteken megnyílt kiállításon. a tárlat a népművészeti és háziipari vállalat, 30 népművészeti szervezet mintegy 300 termékét mutatja be. többek közt molnár gáborné kalocsai ,,író-asszony pamukos riseliős kerek terítőjét, kovács józsefné mátyó himző asszony sajátos öltözetű babáit, kálmán endréné ,,kaskasos,, faliképeit, fehér lászlóné selyemmel szőtt, rojtos stó-láját, kósa klára ,,turi,, készleteit, kántor sándor kancsóit, tállait. ezek, akárcsak a többi idős és fiatal népművész, népi iparművész alkotásai, beszédesen szemléltetik, hogy a hagyományos népművészeti formák és motívumok a mai öltözködési és lakáskultúrának megfelelően fejlődtek.

érdekes látnivalók ezenkívül a népművészet ősi munkaeszközei: szövőszék, fazekas korong, faragó asztalkák és szerszámok is. a kiállítást dr. bodrogi tiberius kandidátus nyitotta meg, előzőleg ortutay gyula akadémikus adta át a népművészeti és háziipari vállalat munkajutalmait, valamint a fővárosi művelődési ház fődíját.

a szeptember 15-ig látható tárlat a folklorcentrum néptánc és népzene bemutatóit egészítik ki, Magyarországon gazdag folklorját ismerteti meg a hazai és külföldi vendégekkel./mti/

-.-

bb 50. felavatták a helyreállított simontornyai várat

vid fm mh -cz

1975. június 6.

pénteken felavatták a helyreállított - mintegy 700 esztendő - simontornyai várat. az ünnepségen dr. szabó jános építésügyi és városfejlesztési minisztériumi államtitkár adta át jelképesen a köz-művelődés, a tudomány és az idegenforgalom szolgálatába állított várat szabópál antalnak, a tolna megyei tanács elnökének. a művészi műsor után vinczellér lászlóné, a vár népművelési igazgatója bemutatta a romjaiból tíz évi munkával újjáépített reneszánsz stílusú épületet, s benne a vár történetét és helyreállítását is szemléltető kiállítást.

/folyt. köv./

15.40 bh

16⁰⁵

- 41 -

bb 50. /felavatták... folyt./ bh

a vár északi palotaszárnyában kőtár, helytörténeti kiállítás, hajdani lovagtermében huszezer kötetes községi könyvtár, többemeletes tornyában folyóiratolvasó, muzeum, tit-klubterem és szeszmentes presszó kapott helyet. alagsorában várvendéglő nyílt lovagterme konferenciák tartására is alkalmas, s elsőként - az avatás alkalmából - az országos műemléki bizottság már ott tartotta ülését.
x x x

a vár rövid története: a tolna megyei döröcske nemzetségből származó slamonfia simon alországbiro feltehetően az 1270-es években építtette a ma újra álló vár ővét, azt a tornyot, melynek emlékét a simontornya helynév is őrzi. 1482-ben mátyás király, később beatrix királyné tulajdona volt. a kurucháborubban vak bottyán dunántúli hadjáratának egyik jelentős központja lett, s több ostromot kiállott. az utóbbi kétszáz évben alaposan elhanyagolt épületet 1964-1974 között állította helyre az országos műemléki felügyelőség és a tolna megyei tanács horler miklós ybl-díjas építész tervezésében és irányításával, s mendele ferenc ybl-díjas építész-tervező közreműködésével. a várban több értékes ritkaság látható, köztük a kaputorony emeleti termében restaurált reneszánsz kandalló, amelyhez hasonló nincs hazánkban.
/mti/

bb 51. elutazott jean-michel catala

t pr/gg/ny zs -cz

1975 június 6

pénteken elutazott budapestről az a francia delegáció, amely jean-michel catalának, a francia kommunista ifjúsági mozgalom főtitkárának vezetésével - a kisz központi bizottságának meghívására - néhány napot magyarországon töltött. a küldöttség tárgyalásokat folytatott dr. maróthy lászlóval, az mszmp politikai bizottságának tagjával, a kisz központi bizottságának első titkárával a két szervezet együttműködéséről. a delegációt fogadta pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára is.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren dr. maróthy lászló és a kisz több más vezetője bucsúztatta. ott volt jean-charles negre, a demokratikus ifjúsági világszövetség főtitkára is.

/folyt köv/
15.45/ny

-42-

16¹⁰

bb 51. / elutazottfolyt/ny

jean-michel catala elutazása előtt nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának:

- azt az ifjúságot képviselem, amely a legfőbb áldozata a jelenlegi francia kormánypolitikának: ez a politika a dolgozók vállára rakja a gazdasági válság terheit, a munkácsoládokkal, s gyermekeikkel fizetteti meg az erősödő inflációt - mondotta. a francia új nemzedék gondjait súlyosbitja, hogy az oktatás- nevelés a nagytőke szolgálatában áll, a tanulás semmilyen szinten sem ingyenes, a tananyag reakciós, korszerűtlen. maguk az oktatók is elismerik, hogy például a szakmai képzés szintje messze alatta marad korunk követelményeinek. persze, ha egy fiatal francia szakmunkás valahogy elsajátíthatná a legkorszerűbb technológiai ismereteket, akkor is nagy lenne a valószínűsége, hogy munka nélkül marad. hazámban ma egymillió kétszázézer munkanélkülit tartanak nyilván, közülük jó hatszázezren még nem töltötték be 25. életévüket. rajtuk kívül még legalább 200.000 olyan fiú és lány él franciaországban, aki csupán azért nem minősül ,, hivatalosan,, is munkanélkülinek, mert eddig még egyáltalán nem dolgozott, még élete első munkahelyére sem sikerült bejutnia. s még valamit: a következő két hónapban több mint félmillió fiatal hagyja el az iskolákat, szerel le a hadseregből, s úgy számítjuk, hogy közülük négyszázezren nem tudnak majd elhelyezkedni.

- már alig-alig burkolt a terror, amellyel a fiatalok jogos követeléseit elfojtja az uralkodó rezsím. napirenden vannak a brutális rendőri akciók a munkát követelőkkel szemben, s diákok százait zárják ki az oktatási intézményekből pusztán azért, mert valamilyen közük van a szakszervezeti mozgalmakhoz. a francia ifjúság mélyégesen elítéli, elutasítja ezt a politikát, azt a kormányt, amely mind szorosabbra vnyja kapcsolatait franco spányországával, s a chilei fasiszta rezsimmel. kommunista ifjúsági mozgalmunk alig egy hónapja marseilleben találkozóra hívta a fiatalok legjobbait evvel a jelszóval: ,, harcoljunk a kommunistákkal, hogy az élet megváltozzon! ,, a találkozó sikerére egyetlen adat: fesztiválunkon százezren vettek részt. egy másik akciónk: egy hónapon át, naponta más és más országrészből érkezett fiatalok tüntettek a munkanélküliség ellen a munkaügyi minisztérium előtt. a francia ifju kommunisták ott voltak azokon a tömegmegmozdulásokon is, amelyekben a fasizmus felett aratott győzelem ünnepét eltörlő kormányhatározat ellen emelték fel tiltakozó szavukat a haladó demokratikus mozgalmak.

/folyt köv/
15.50/ny

-43-

16¹⁵

bb 51. / elutazott2.folyt/ny

- a francia belpolitikai helyzet diktálja a legfontosabb teendőket a kommunista ifjúsági mozgalom számára is. rá kell kényszeríteni a kormányt a munkanélküliség felszámolására, sikra kell szállnunk a szabad, demokratikus oktatásért, erősíteni kell mozgalmunk szervezett bázisát, s mindent meg kell tennünk a baloldal egységének erősítéséért, a közös baloldali akciók sikeréért. meggyőződésünk például, hogy ha a kormány elfogadná a baloldal közös indítványát - szállítsák le a nyugdíjkorhatárt, s vezessék be a 40 órás munkahetet - franciaországban megszűnne a munkanélküliség.

- a kisz és kommunista ifjúsági mozgalmunk között kitűnőek a kapcsolatok, s a kontaktusokat tovább szeretnénk bővíteni. úgy véljük, hogy a két ifjúságnak még jobban meg kell ismernie egymást, s még egységesebben kell fellépniük a nemzetközi enyhülésért, a békéért, a haladásért folytatott harcban. a szocialista magyarország építő munkájának minden eredménye megannyi érv számunkra otthoni munkánkban, s talán tanulságos lehet a magyar ifjúság számára az, hogy miként harcolnak a kapitalizmus ellen a francia fiatalok, - zárta nyilatkozatát jean-michel catala./mti/

--

bb 55. portugál kulturális delegáció látogatása hazánkban

tmlöny zs --cz

1975 június 6

a kulturális kapcsolatok intézetének meghívására portugál delegáció látogatott magyarországra a kulturális és tudományos együttműködés lehetőségeinek felmérésére. joel justinho baptista serrao történész, az instituto de alta cultura elnökhelyettese és fernando bracanca gil fizikus, a lisszaboni egyetem professzora a portugál oktatási minisztérium képviselőjében tanulmányozták a magyar közép-és felsőoktatás, az iskolán kívüli oktatás és ismeretterjesztés formáit, valamint a tudományos és kulturális élet más területeit. a delegációt fogadta dr. rosta endre, a kki elnöke. a megbeszélésen áttekintették a kölcsönös érdeklődésre számbejövő területeket, és az együttműködés lehetséges módjait és formáit./mti/

--
-44-

16.00/ny

16.00

bb 52. másfél év alatt visszatérülnek a pótlólagos automatizálás költségei - országos tanácskozás egerben

vid kz gné bh -cz

1975. június 6.

pénteken egerben befejeződött az a kétnapos országos tanácskozás, amelyen több mint 50 vállalat mintegy 200 szakembere annak lehetőségeit vizsgálta meg, hogyan lehet az iparban használt régi gépek termelését hatékonyabbá, gazdaságosabbá tenni. a sokoldalú vita alapján az az egységes állásfoglalás alakult ki, mely szerint a probléma megoldásának leggyorsabbján - átlagosan másfél év alatt - visszatérülő módszere a pótlólagos automatizálás. ez a világszerte most kialakulóban lévő új műszaki fejlesztési irányzat azt jelenti, hogy a már termelő gépeket, berendezéseket utólag látják el olyan automata elemekkel, amelyek egyrészt lehetővé teszik a termelékenység növelését, másrészt a fizikai munka megkönnyítését az egészségesebb munkakörülmények kialakítását s a dolgozók életbiztonságának növelését. a módszer előnyösségét jól szemlélteti az az adat, mely szerint a pótlólagos automatizálásnál lényegesen beruházásigényesebb új gépbeszerzés költségei csak 5-6 év alatt térülnek vissza. ezért egyébként se véletlenül választották a tanácskozás színhelyévé. a városban működő finomszerelvénygyár szakemberei az utóbbi öt évben pótlólagos automatizálással kerekén duplájára növelték a meglévő gépek termelékenységet./mti/

--

bb 53. vasuti építészetalálkozó miskolcon

vid kz gné bh -cz

1975. június 6.

különleges vasuti építészeti újdonság szerepelt a pénteken miskolcon lezajlott hagyományos vasuti építész találkozó programjában. bemutatták a résztvevőknek a miskolci tiszai pályaudvar új felvételi épületének és az előtte lévő tér átépítésének tervét. a program szerint a hazai vasutépítés történetében először különválasztják az üzemeltető és az utasforgalmi épületet. az üzemeltető részlegeket a régi pályaudvari épületben összpontosítják, a forgalmi épületet pedig a jelenlegi állomás épülete előtt lévő téren építik fel. a terv megvalósítása körülbelül 130 millió forintba kerül. az új pályaudvari épület mellett nagy abc áruház is nyílik. a miskolci pályaudvar utasainak 80 százaléka ugyanis bejáró dolgozó s ezek jórésze miskolcon vásárol. a pályaudvari üzlettől azt várják, hogy tehermentesíti majd a belváros amúgy is zsúfolt boltjait. az új utasforgalmi épületet és az új abc áruházat aluljáró köti majd össze a vasuti peronokkal. a nagyszabású építkezést a tervek szerint még az idén megkezdik és 1981-ben fejezik be./mti/

--
- 45 -

16.00 bh

16.30

bb 57. az országos béketanács emléklakettjével tüntették ki a kenderfonó és szövőipari vállalatot

vid fm bh -cz

1975. június 6.

a béke és a barátság hónapja szegedi rendezvényeinek befejező eseményeként - egyben megemlékezve az mszbt megalakulásának közelgő harmincadik évfordulójáról - pénteken politikai nagygyűlést tartottak a kenderfonó és szövőipari vállalat szegedi kenderfonó gyárának művelődési termében. az üzem sokszáz dolgozója előtt török józsef, a szegedi pártbizottság első titkára mondott beszédet. felszólalt dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is.

a nagygyűlésen harmati sándor, az országos béketanács alelnöke, a magyar szolidaritási bizottság elnöke - az országos béketanács és az mszbt országos elnöksége nevében - az országos béketanács díszes emléklakettjével tüntette ki a vállalat kollektíváját. a kenderipar dolgozói eredményes békemozgalmi munkájukért és a vállalat gyáregységeiben működő három mszbt-tagcsoportjuknak a magyar-szovjet barátság elmélyítése érdekében kifejtett tevékenységéért kapták meg a kitüntetést./mti/

bb 54. kitüntetés

tr zs bh -cz

1975. június 6.

az elnöki tanács friss istvámnénak, az mszmp kb párttörténeti intézete tudományos munkatársának a munkás- és kommunista mozgalomban kifejtett többévtizedes eredményes munkájáért, 60. születésnapja és nyugdíjba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést pénteken vass henrik, az mszmp kb tagja, a párttörténeti intézet igazgatója adta át./mti/

bb 58. tassy béla grafikusművész kiállítása dunaujvárosban

vid fm bh -cz

1975. június 6.

tassy béla grafikusművész alkotásaiból pénteken kiállítás nyílt dunaujvárosban, az uitz béla tereben./mti/

16.10 bh

16²⁵
16²⁰

- 46 -

bb 56. nemzetközi konferencia szegeden a közigazgatás tudományos vizsgálatairól

vid/fm/ny -cz

1975 június 6

szegeden, a technika házában pénteken befejeződött az a háromnapos nemzetközi tudományos tanácskozás, amelyet a szegedi józsef attila tudományegyetem állam-és jogtudományi kara és az mta állam-és jogtudományi intézete rendezett, a közigazgatás tudományos vizsgálatának fő irányairól, címmel.

a konferencián a hazai egyetemek, kutatóintézetek és más intézmények mintegy ötven képviselője és 11 országból érkezett 25 külföldi vendég vett részt. a tanácskozás hat főreferátumához kapcsolódva mintegy ötven korreferátum és felszólalás hangzott el. a résztvevők a közigazgatás tudományos kutatásának elvi és módszertani kérdéseit tárgyalták meg és összegezték a magyarországi ilyen vonatkozású eredményeket. az előadók és a felszólalók a közigazgatási tudományos kutatások jogi, szociológiai, szervezési irányu vizsgálatainak összehangolását szorgalmazták, s a különböző tudományágak fokozott és egyidejű együttműködésére hívták fel a figyelmet.

a konferencia teljes anyagát, amely a közigazgatási munka egyszerűsítésére vonatkozó javaslatokat is tartalmaz, a közeljövőben könyvalakban megjelentetik./mti/

bb 59. befejeződött a kgst belkereskedelmi tanácskozás

i kf/mm/ny ie -cz

1975 június 6

június 3-6-a között budapesten tartotta ülését a kgst belkereskedelmi miniszteri értekezletének közgazdasági munkacsoportja. a tanácskozáson dr. sághy vilmos belkereskedelmi államtitkár elnökletével több, a kgst tagországokat kölcsönösen érintő időszerű kereskedelmi kérdésről tárgyaltak.

/folyt köv/
16.15/ny

-47-

16²⁰

bb 59. / befejeződött ...folyt/ny

az ülészakon megvitatták egyebek között a szovjet kereskedelmi szakemberek összefoglaló tanulmányát a tagországok belkereskedelmében alkalmazott új tervezési és gazdasági módszerekről, konzultáltak a következő másfél évtized belkereskedelmi terveinek fő irányairól és módszertani kérdéseiről. egyetértettek abban, hogy az egészséges táplálkozás és a lakosság tartós fogyasztási cikkellátottsága valamennyi tagország fő kereskedelmi célja, s a hálózat fejlesztésében ugyancsak azonos alapelvek szerint járnak el; nagy alapterületű üzletek kialakítására törekednek.

az ülészak foglalkozott a háztartási rendeltetésű fogyasztási cikkek keresletének hosszútávú közös vizsgálatával, s megállapítottak milyen termékekre - hűtőszekrények, mosógépek, vízmelegítők stb - térjen ki a vizsgálat annak érdekében, hogy felmérhessék a fogyasztói igények várható alakulását 1990-ig. hasonlóan fontos kérdésként tárgyalták, hogy a bővülő szabadidő és a turizmus fellendülése nyomán miképpen alakul az üdülési és turisztikai fogyasztási cikkek iránti kereslet.

megvitatták a tanácskozáson a szovjet szakemberek tanulmányát a kereskedelmi és vendéglátóipari szakképzés dokumentációjának többoldalu cseréjéről, s a bolgár küldöttség előterjesztését a szakmunkások és a szakközépiskolai tanulók egymás országaiban folytatott nyári szakmai gyakorlatáról. az ndk szakemberei a kereskedelmi és vendéglátó szaktárgyakat oktató tanárok, szakoktatók továbbképzési és tapasztalatcseréjét javasolták.

az ülés befejeztével a kgst tagországok delegációinak vezetői pénteken aláírták a tanácskozás megállapodásait rögzítő jegyzőkönyvet./mti/

--

bb 60. polipropilén gyár a tvk-nak

nlly -cz

1975 június 6

a chemokomplex külkereskedelmi vállalat a tiszai vegyikombinát megbízásából szerződést kötött az nszk-beli lurgi-céggel egy évi 40.000 tonna kapacitású polipropilén-üzem szállítására. a termeléshez az alapanyagot a nemrég üzembehelyezett propiléngyár szolgáltatja majd. a gyártási technológiát az amerikai hercules cégtől vásárolták. az új polipropilén gyár berendezéseinek szállítása 1976 közepén kezdődik, s a tervek szerint 1978-ban helyezik üzembe./mti/

--
-48-

16.20/ny

16⁴⁸

bb 61. idegenforgalmi újságírókat fogadott szurdi istván

i kf gg ie bh la

1975 június 6.

az európai turisztikai újságírók szövetségének /fijet/ felkérésére ausztria, csehszlovákia és magyarország idegenforgalmi szervezetei - az unesco támogatásával - kéthetes nemzetközi szemináriumot szerveztek a fiatal idegenforgalmi újságírók számára. a nemzetközi szemináriumon vasza jaksics, a fijet főtítkára is előadást tartott.

az idegenforgalmi újságírók küldöttsége hazánkban a fővároson kívül több idegenforgalmi területet és tájegységet látogatott meg, járt például kiskörén, szolnokon és gyöngyösön is.

a fijet küldöttségét pénteken fogadta szurdi istván belkereskedelmi miniszter, az országos idegenforgalmi tanács elnöke./mti/

--

bb 62. az árelőőrzések első negyedévi tapasztalatai

i sl/gg/ny la

1975 június 6

a tárcaközi ár-és termékforgalmazási bizottság legutóbbi ülésén megvitatta az árelőőrzések első negyedévi tapasztalatait.

az árhatóságok három hónap alatt mintegy 23.000 vállalat, szövetkezet, bolt, magánkisiparos és kiskereskedő árait ellenőrizték, több gépipari, nehézipari és közlekedési vállalatnál a hengerelt acéláru készletek alakulását, egyes termékekből pedig az ellátás folyamatosságát is vizsgálták.

megállapították, hogy a január 6-án életbe lépett fogyasztói érintkezéseket a vállalatok és szövetkezetek nagy többsége szorgalmasan és szabályosan hajtotta végre. ahol mégis hibát találtak, elrendelték annak azonnali kijavítását és az illetékesek felelősségre vonását.

több minisztérium külön felhívta a vállalatokat, hogy tervszerű árpolitikát alakítsanak ki, s készítsenek ár-tervet.

/folyt köv/
16.40/ny

-49-

16⁵⁰

bb 62. / az árellelőrzések...folyt/ny

a belkereskedelemben mintegy 80 minisztériumi és 110 tanácsi vállalat ártervének ellenőrzése van napirenden. a belkereskedelmi minisztérium az eddig átvizsgált tervekől hatnak az átdolgozására, 16-nak pedig a kiegészítésére hívta fel az érdekelt utal, hogy a kisebb 2-5 százalékos beszerzési árváltozásokot az eladási árakban nem követik.

a kohászati termékek készleteit vizsgálva meglehetősen negatív tapasztalatokat szereztek az ellenőrök. öt termékcsoportban a vállalatok készletei egy év alatt 38 százalékkal emelkedtek. például az ötvözetlen melegen hengerelt rud-és idomacélból a múlt év elején 135, az év végén pedig már 193 napi készlettel rendelkeztek a vizsgált vállalatok, egyes helyeken pedig a 400 napot is túlhaladták a készletnagyságok. különösen jelentős a készletnövekedés a ferroglobusnál, ahol az öt termékcsoportból az ellenőrzéskor 49.000 tonnával nagyobb mennyiséggel rendelkeztek, mint egy évvel korábban, miközben az értékesítés nem növekedett, hanem 1.6 százalékkal csökkent. a vizsgálatok alapján az országos anyag-és árhivatal felkérte a nim, a kgm, a mém, valamint a kpm vezetőit a túlzott készletek csökkentésére és az érintett vállalatok vezetőinek felelősségre vonására.

a lakosság folyamatos ellátását vizsgálva különösen az első negyedév elején zökkenőket tapasztaltak. továbbra is hiányoznak a mosószerek egyes választékai, különösen a folyékony mosószerek, mivel a csomagoló flakonokhoz nem mindig van elegendő alapanyag. egyes villamos-szerelési cikkekől is hiány tapasztalható. az országos anyag-és árhivatal felkérte a kgm-et, hogy a kontakta gyár és a mechanikai művek között hozzon létre profilmegosztást, illetve szorgalmazza gyártási kooperáció kialakítását, ami enyhíthet a hiányon. az ellenőrzések során olyan jelenséget is tapasztaltak, hogy egyes vállalatok a gazdaságosabb termékstruktúra kialakítása címén igyekeznek megszüntetni a lakosság ellátása szempontjából fontos termékek gyártását, vagy a hazai értékesítés helyett az árut inkább exportálják. ilyen törekvések miatt a könnyűipari minisztérium több esetben intézkedett.

/folyt köv/
16.45/ny

16.55

-50- vállalatot. a tanácsi vállalatok és szövetkezetek árpolitikája arra

bb 62. / az árellelőrzések.....2.folyt/ny

a kereskedelmi felügyelőségek is több esetben felléptek, például baranya megyei vendéglátó helyeken, ahol csak elvétve lehetett kapni a vállalat számára viszonylag nem gazdaságos, de keresett tejes ételt. debrecenben egyes utcai pavilonokban nagyrészt palackozott szeszes italok töltötték meg a polcokat, s alig lehetett üdítőitalokat kapni.

helyesnek találták viszont, hogy több vállalat a folyamatos ellátás és az árstabilitás érdekében tartós szerződések létrehozását szorgalmazza partnereivel. a minőségi cipőgyár például ilyen szerződéseket köt alapanyag szállítóival, a phylaxia oltóanyag és tápszer termelő vállalat éves és ötéves szerződéskötéseket biztosít vevői számára, több kertészeti vállalat például a fővárosi és a hódmezővásárhelyi szegfű termesztésére kötött tízéves együttműködési szerződést.

egyébként a feltárt hibákért egyre inkább felelősségre vonják a vállalatok illetékeseit. az év első negyedében négy esetben kezdeményeztek büntető eljárást, 13 esetben gazdasági bírságot, s mintegy 3.000 esetben egyéb szankciót, köztük pénzbírságot, nyereségrészesedés-megvonást, többletbevétel elvonást.
/mti/

--

bb 63. hazaérkezett prágából a varsói szerződés évfordulójának nemzetközi társadalmi ünnepségén résztvevő magyar delegáció

t t f s z s b h l a

1975. június 6.

a 20 éves varsói szerződés országait képviselő társadalmi küldöttségek részvételével az évforduló alkalmából prágában rendezett jubileumi ünnepségről pénteken hazaérkezett budapestre a magyar delegáció. bugár jánosné a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke vezette a küldöttséget, amelyet a ferihegyi repülőtéren dr. molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára fogadott. ott volt stefan bodnar, a budapesti csehszlovák nagykövetség tanácsosa.

bugár jánosné a repülőtéren az mti munkatársának adott nyilatkozatában hangsúlyozta:

/folyt. köv./

17.00

- 51 -

bb 63. /hazaérkezett folyt./ bh

- a prágai tanácskozás érzékletesen kifejezésre juttatta, hogy a béke és a háboru ügye nem csupán katonai kérdés, hanem a népek ügye. a csehszlovák fővárosban megtartott ünnepség társadalmi oldalról támasztotta alá mindazt, ami az európai biztonsági konferenciáért, annak sikeréért eddig történt és folyamatban van. a résztvevők egyértelműen kifejezésre juttatták a szocialista országoknak azt az eltökéltségét, hogy a varsói szerződés birtokában és alapján mindent megtesznek a béke biztosításáért európa és a világ népei számára.

- a tanácskozáson a magyar közvélemény állásfoglalását tolmácsolva beszámoltam arról, hogy népünk, amely a háboruban nagyon sokat szenvedett, s azóta áldozatos építő-alkotó munkával nagyszerű eredményeket ért el, teljes egészében támogatja azt a politikát, amelyet pártunk és kormányunk a béke érdekében folytat. szilárd meggyőződésünk, hogy a varsói szerződés védelmi szövetség ugyan, de semmi olyan lépést nem tett - ezt az elmúlt 20 év igazolta -, amely bárkit is veszélyeztetne. viszont mindent megtett és megtesz annak érdekében, hogy megvédje a szocialista vívmányokat. nagy a felelősségünk - a népeké, a közvéleményé is -, ezért nemcsak jogunk, hanem kötelességünk is, hogy a továbbiakban is a varsói szerződés szellemében védjük mindazt, amit elértünk - fejezte be nyilatkozatát bugár jánosné./mti/

..-

bb 64. budapestre érkezett

gg zs bh la

1975. június 6.

joseph kjo oboe-sam, a ghanai pedagógusok szakszervezetének titkárhelyettese néhánynapos tanulmányutra. /mti/

..-

bb 66. erdey-gruz tiber akadémikust

pá zs bh la

1975. június 6.

a magyar tudományos akadémia elnökét tudományos munkássága elismerésül és a két ország tudományos kapcsolatainak erősítése terén kifejtett tevékenységéért külső tagjává választotta a szerb tudományos és művészeti akadémia./mti/

..-

- 52 -

17.00 bh

1460

bb 65. szobt. küldöttség hazánkban pá zs bh la 1975. június 6.

v.m. sztriganov, a szovjet-magyar baráti társaság alelnöke, az oszszszk. kultúrális miniszterének helyettese vezetésével pénteken küldöttség érkezett hazánkba a magyar-szovjet baráti társaság megalakulásának 30. évfordulója alkalmából. a küldöttséget nagy máriá az mszbt főtitkára és sebestyén jános, a külügyminiszterium főosztály-vezetőhelyettese fogadta a ferihegyi repülőtéren. jelen volt v.v. orosz, a szovjet nagykövetség tanácsosa.

a küldöttséget a barátság házában fogadta apró partizánok mszmp politikai bizottságának tagja, az mszbt elnöke a társaság közön jelen volt v.v. orosz. /mti/

bb 67. a varsói nevelők világkonferenciája

gg zs bh la

1975. június 6.

befejeztével átutazóban budapestre látogatott a japán nikkyoso pedagógus szakszervezet tiztagu küldöttsége, mihara daijo alelnök vezetésével. a vendégeknek - akik ellátogattak több budapesti oktatási intézménybe - a pedagógusok szakszervezete székházában dr. voksán józsef főtitkár tartott tájékoztatót./mti/

bb 69. fejér megyei borverseny

vid kz bh la

1975. június 6.

pénteken befejeződött a fejér megyei borok velencén megrendezett versenye. százharminckét-féle bor vett részt a vetélkedőn. a versenyen két bizottság bírálta a beküldött bormintákat. a nagydíjat a hungarovin etyeki célgazdasága nyerte el. ezen kívül harminc arany, hatvankettő ezüst és harminchárom bronzérmét osztott ki a zsüri. /mti/

..-

- 53 -

1440



bb 68. választási nagygyűlés a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen - lázár györgy beszéde

t mir/mm/ny la

1975 június 6

a józsefváros és a ferencváros lakosai pénteken a marx károly közgazdaságtudományi egyetem aulájában tartották meg választási nagygyűlésüket, amelyen részt vett lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke. ott volt szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és dr. molnár endre, a budapesti pártbizottság titkára, s jelen voltak a két nagy munkáskerület képviselő-jelöltjei; bográr józsef akadémikus, a magyar tudományos akadémia világgazdasági kutató intézetének igazgatója, horváth sándorné, a magyar gyapjúfonó és szövőgyár csoportvezetője, dr. kaposvári julia, a semmweis orvostudományi egyetem adjunktusa, szalai géza, a ganz-mávasz vésnöke, tanács ferencné, a budapesti csokoládégyár gépmestere, tóth istván, a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének főtítkára, dr. udvardi károlyné, a D és dr. vida miklós, a fővárosi gázművek műszaki igazgatója. ugyancsak ott voltak a két kerület párt- és tanácsi vezetői.

a nagygyűlést verébély györgy, a hazafias népfront ix. kerületi bizottságának titkára nyitotta meg. a választók nevében kiss lászló, az egyesült villamosipari gépgyár munkása, róth józsefné, a közgazdaságtudományi egyetem tanársegéde és csapó györgy, a labor műszeripari művek 2-es számú gyárának osztályvezetője szólalt fel. ezután lázár györgy, a politikai bizottság tagja, a minisztertanács elnöke mondott beszédet.

/ lázár györgy beszédét mai bb 38-as kiadásunkban közöltük, az embargót feloldjuk!

a nagy tapssal fogadott beszéd után a nagygyűlés a himnusz hangjaival ért véget./mti/

17.25/ny

-54-

D taurus gumiipari vállalat pártbizottságának titkára,

é

bb 70. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18 óráig

ny/ la

1975 június 6.

31. befejeződtek a szolnoki orvos-s gyógyszerésznapiak
32. a kisz kb középiskolai és szakmunkástanuló tanácsának ülése
33. kerámia kiállítás
34. koncert-sorozat a diósgyőri várban
35. áruházat avattak esztergomban
36. huszár istván bukarestbe utazott
37. fogadás a dvk nemzeti ünnepe alkalmából
38. lázár györgy beszéde
39. ki látta a balesetet?
40. csehszlovák bélyegkiállítás
41. orvostechikai szimpozium
42. újabb kártevő a balatonvidéki szőlőkben
43. óriás üzemanyag-tárolókat szerelnek szőnyben
44. dr.korom Mihály előadása
45. aratási előkészületek
46. dr. biró józsef hazaérkezett moszkvából
47. forgalomkorlátozás
48. népművészeti kiállítás
49. elhunyt dr. braun ibolya
50. simonytornyai vár
51. elutazott jean-michel catala
52. országos tanácskozás egerben
53. vasúti építészatalálkozó
54. kitüntetés
55. portugál kulturális küldöttség
56. nemzetközi konferencia a közigazgatás tudományos vizsgálatáról
57. a béketanács emlékplakettjével tüntették ki a kenderfonó vállalatot
58. tassy béla kiállítása
59. befejeződött a kgst belkereskedelmi tanácskozás
60. polipropilén gyár a tvk-nak
61. szurdi istván idegenforgalmi újságírókat fogadott
62. árellelőrzések tapasztalatai
63. hazaérkezett prágából a magyar delegáció
64. a ghanai pedagógusszakszervezet titkárhelyettese budapesten
65. szmbt küldöttség magyarországon
66. erdey-gruz tiber a szerb akadémia külső tagja
67. japán pedagógus szakszervezeti küldöttség budapesten
68. választási nagygyűlés a közgazdaságtudományi egyetemen
69. borverseny
70. hírjegyzék./mti/

17.45/ny

-55-

18¹⁰

bb 71. vasutas ifjumunkások utaztak bulgáriába

gg/ny sl la

1975 június 6

penteken 45 vasutas ifjumunkás utazott kététhetes jutalom-
üdülésre bulgáriába, a várna melletti druzsba üdülőtelepre.

a külföldi üdüléssel a máv azokat a fiatalokat jutalmazza,
akik a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyben kiemelke-
dő eredményeket értek el./mti/

bb 72. a magyar-szovjet műszaki-tudományos együttműködési bizott-
ság ülése

gg/ny ie sl la

1975 június 6

a magyar-szovjet műszaki-tudományos együttműködési állandó
albizottság június 2-6 a között tartotta ülészetét budapestben.
az ülészet megállapította, hogy az 1973-74. években befeje-
zett műszaki-tudományos kutatások eredményeit sikerrel alkal-
mazzák az alumíniumkohászat, a hőerőmű építés és üzemeltetés,
a gépipar, a kőolajbányászat és számos más iparág területén. meg-
vitatta az albizottság a két ország információs szervezeteinek
beszámolóját a műszaki-tudományos információ területén folyó
együttműködésről. megállapította, hogy az utóbbi időben meggyor-
sult az információcsere a befejezett kutatásokról.

az ülészet jegyzőkönyvét dr. osztrovszki györgy, az országos
műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettese és g. alekszenko,
a szovjetunió minisztertanácsa tudományos és műszaki állami bizott-
ságának elnökhelyettese írta alá.

g. alekszenkot fogadta dr. szekér gyula, a minisztertanács
elnökhelyettese. a megbeszélésen jelen volt dr. osztrovszki
györgy is./mti/

18.35/ny

--
-56-

18¹⁰

bb 73. időjárásjelentés

bh la

1975. június 6.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

az évszakhoz képest kissé hűvös idő

várható időjárás szombat estig: időnként megnövekvő fel-
hőzet, a keleti megyékben néhány helyen esővel. élénk, néhány
helyen a nappali órákban még megerősödő északi szél. a hőmérsék-
let kissé emelkedik, de az évszakhoz képest hűvös marad. várható
legmagasabb nappali hőmérséklet 18-23 fok között./mti/

bb 74. felhasználható: 23 órától!

farkas imre estje a fészekben

t nm tm zs bh la

1975. június 6.

pénteken este rendezte meg farkas imre estjét a fészek mű-
vészklub. az évadzáró produkcióban ruttkai éva és rapcsányi
lászló fogadta a vendégeket, s üdvözölte a 96 éves írót.
a közreműködők között szerepelt többek között bilicsi tivadar,
jámbor lászló, kellér dezső, moldován stefánia, patkós irma,
pápai erzsi és rádai imre./mti/

bb 75. kiállítás csepelen a magyar szovjet baráti társaság
megalakulásának 30. évfordulója alkalmából

la zs bh la

1975. június 6.

pénteken a csepel művek munkásotthonában megnyitották
a szovjetunió a barátság, a turisták országa címmel rendezett
kiállítást. a tárlaton - amelyet az mszbt megalakulásának 30. év-
fordulója alkalmából rendeztek - m. a. trofimov, az aeroflot
budapesti képviselőjének helyettes vezetője és b. a. zezjulín,
az intourist magyarországi képviselőjének vezetője mondott meg-
nyitót./mti/

19.55 bh

20⁰⁵

--
- 57 -

bb 76. választási nagygyűlés celldömölkön

vid kz b la

1975. június 6.

választási nagygyűlést rendeztek pénteken este celldömölkön a kemenesaljai művelődési központban. a nagygyűlés elnökségében foglalt helyet dr. gosztonyi jános, az mszmp központi bizottságának tagja, oktatási államtitkár, kovács Antal, a vas megyei pártbizottság első titkára, dr. gonda györgy, a vas megyei tanács elnöke és dr. istván lajos, a hazafias népfront vas megyei bizottságának elnöke.

- nagygyűlést kulcsár dezső, a hazafias népfront celldömölki bizottságának elnöke nyitotta meg, majd dr. gosztonyi jános államtitkár, vas megye 8. választókerületének képviselőjelöltje - aki már 1947 óta képviseli kemenesalját a parlamentben, mondott nagy érdeklődéssel kísért választási beszédet.

a nagygyűlésen felszólalt dr. tárczy miklós, a celldömölki kórház igazgatója, pethő imre, a MÁV vontatási főnökség lakatos, borsodi sándor, a keripar celldömölki gyárának művezetője, horváth jánosné, a kesztyűgyár varrónője, szabó mária, a kesztyűgyár kisz-titkára, valamint göcsei lászló gimnáziumi tanuló, első szavazó.

a választási nagygyűlést kulturális műsorral fejezték be./mti/

-.-
-58-

2105
P

bb 77. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

bh la

1975. június 6.

71. vasutas ifjumunkások
72. a magyar szovjet műszaki-tudományos együttműködési albizottság ülése
73. időjárásjelentés
74. farkas imre estje
75. kiállítás csepelen
76. választási nagygyűlés celldömölkön
77. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: konc Antal
szerkesztő: halasi györgy és lakatos erzsébet

- 59 -

21.06 bh

2110